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❖ Modalidad de estudio o trabajo: a los encuestados que estudian o trabajan se les 

preguntó por la modalidad de los mismos. El 71,5% estudia o trabaja de forma presencial, 

el 16,5% de forma mixta y el 12% telemáticamente. En todas las macrozonas se conserva 

el mismo reparto. Sobresalen los datos de las macrozonas 4 Mairena Oeste, 5 Puebla del 

Marqués y 6 Urb. Almendral - Ronda Sur donde la modalidad presencial supera el 88%. 

Macrozona Mixta Presencial Telemática 

1 Centro 12,5% 75,0% 12,5% 

2 Centro Norte 21,7% 65,2% 13,0% 

3 Ronda Sur 19,1% 68,1% 12,8% 

4 Mairena Oeste 11,8% 88,2%  

5 Puebla del Marqués  90,0% 10,0% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur  81,0% 19,0% 

7 Simón Verde 23,1% 61,5% 15,4% 

8 Lepanto 15,6% 78,1% 6,3% 

9 Cavaleri 20,9% 67,0% 12,1% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores  88,0% 12,0% 

11 Ciudad Expo 30,8% 53,8% 15,4% 

Total 16,5% 71,5% 12,0% 

Tabla 93. Modalidad de Estudio o Trabajo según macrozona 

 

 
Ilustración 97. Modalidad de Estudio o Trabajo según macrozona 
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❖ Tamaño del hogar: los hogares de 2, 3 y 4 miembros cuentan 

alrededor del 27%. Del resto de datos puede señalar la macrozona 2 Centro Norte con 

un 15,2% de hogares de 5 o más miembros y las 8 Lepanto y 10 Ciudad Aljarafe-Alcores 

donde llama la atención los hogares individuales con valores entre el 23%-25%. 

Macrozona Individual 2 
miembros 

3 
miembros 

4 
miembros 

5 o más 
miembros 

1 Centro 15,9% 25,4% 34,9% 19,0% 4,8% 

2 Centro Norte  21,2% 27,3% 36,4% 15,2% 

3 Ronda Sur 7,2% 27,5% 26,1% 30,4% 8,7% 

4 Mairena Oeste 3,3% 26,7% 40,0% 20,0% 10,0% 

5 Puebla del Marqués 5,6% 11,1% 38,9% 33,3% 11,1% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 11,5% 19,2% 26,9% 38,5% 3,8% 

7 Simón Verde 11,5% 40,4% 17,3% 26,9% 3,8% 

8 Lepanto 25,4% 25,4% 15,9% 27,0% 6,3% 

9 Cavaleri 9,9% 25,4% 31,0% 28,9% 4,9% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 23,3% 30,0% 23,3% 20,0% 3,3% 

11 Ciudad Expo 13,6% 31,8% 20,5% 31,8% 2,3% 

Total 12,7% 27,0% 26,8% 27,5% 6,0% 

Tabla 94. Tamaño hogar según macrozona 

 

 
Ilustración 98. Tamaño hogar según macrozona 
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❖ Disponibilidad carnet conducir y vehículo: el 36,5% de los encuestados tienen carnet y 

vehículo. A este dato le sigue el 27,8% que tiene carnet, pero no coche y el 17,3% que no 

tiene ninguno de los dos. Esta distribución de datos se mantiene en todas las macrozonas 

excepto en la 7 simón Verde y 9 Cavaleri donde los mayores porcentajes se producen en 

que tienen carnet, pero no coche. 

Macrozona No tengo 
ninguno 

Tengo 
ambos 

Tengo 
carnet, pro 
no coche 

Tengo 
coche, pero 
no carnet 

1 Centro 14,3% 38,1% 30,2% 17,5% 

2 Centro Norte 24,2% 48,5% 24,2% 3,0% 

3 Ronda Sur 17,4% 53,6% 20,3% 8,7% 

4 Mairena Oeste 16,7% 43,3% 23,3% 16,7% 

5 Puebla del Marqués 16,7% 38,9% 27,8% 16,7% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 11,5% 65,4% 15,4% 7,7% 

7 Simón Verde 19,2% 21,2% 30,8% 28,8% 

8 Lepanto 19,0% 31,7% 22,2% 27,0% 

9 Cavaleri 16,9% 26,8% 36,6% 19,7% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 13,3% 33,3% 25,0% 28,3% 

11 Ciudad Expo 22,7% 36,4% 29,5% 11,4% 

Total 17,3% 36,5% 27,8% 18,3% 
Tabla 95. Disponibilidad carnet y vehículo según macrozona 

 
Ilustración 99. Disponibilidad carnet y vehículo según macroazona 
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❖ Vehículos unidad familiar: el 43,8% cuentan con 2 vehículos en el hogar. Le sigue tener 1 

vehículo con un 34,3% y tener ninguno con un 11,3%. Sólo en la macrozona 10 Ciudad 

Aljarafe-Alcores no se da esta distribución ya que aquí el mayor porcentaje se da en los 

que tienen un solo vehículo con un 46,7%. 

Macrozona Ninguno 1 
vehículo 

2 
vehículos 

3 
vehículos 

4 o más 
vehículos 

1 Centro 19,0% 31,7% 41,3% 7,9%  

2 Centro Norte 12,1% 21,2% 51,5% 15,2%  

3 Ronda Sur 8,7% 31,9% 52,2% 5,8% 1,4% 

4 Mairena Oeste 10,0% 30,0% 43,3% 13,3% 3,3% 

5 Puebla del Marqués  22,2% 61,1% 16,7%  

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 3,8% 30,8% 46,2% 19,2%  

7 Simón Verde 5,8% 34,6% 42,3% 9,6% 7,7% 

8 Lepanto 19,0% 36,5% 42,9%  1,6% 

9 Cavaleri 8,5% 36,6% 44,4% 9,9% 0,7% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 20,0% 46,7% 26,7% 6,7%  

11 Ciudad Expo 6,8% 34,1% 45,5% 11,4% 2,3% 

Total 11,3% 34,3% 43,8% 9,0% 1,5% 
Tabla 96. Número de vehículos según macrozona 

 

 
Ilustración 100. Número de vehículos según macrozona 
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Características de los Desplazamientos 

Se realiza un análisis de las características de los desplazamientos Pre y Post COVID. 

❖ Motivo: 

o PRE-COVID: el 57,3% de los encuestados viaja por motivo trabajo/negocios 

seguido de compras con un 17%. En todas las macrozonas son estos dos motivos 

los más importantes excepto en la 6 Urb. Almendral-Ronda Sur donde Ir a zonas 

de ocio, recreativas y/o deportivas supera a las compras.  

 

o POST-COVID: el 43,8% de los encuestados viaja por motivo trabajo/negocios 

seguido de compras con un 24,5%. En todas las macrozonas son estos dos 

motivos los más importantes excepto en la 10 Ciudad Aljarafe-Alcores donde las 

compran superan levemente al trabajo (31% y 30% respectivamente). En la 

macrozona 5 Puebla del Marqués después del trabajo sobresalen por igual los 

motivos Ir a zonas de ocio, recreativas y/o deportiva y Compras (16,7%). 

 

o Por tanto, disminuye el porcentaje de trabajo y aumenta el de compras frente al 

periodo PRE-COVID. En la situación PRE-COVID no aparece la opción Turismo. Por 

otro lado, las opciones Ir a zonas de ocio, recreativas y/o deportiva y Llevar niños 

al colegio suben en POST-COVID: la primera pasa del 5,7% al 9,3%., y la segunda 

del 3,5% al 7,2%. 

DATOS PRE-COVID 
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1 Centro 3,2% 3,2% 20,6% 4,8%  1,6% 65,1% 1,6% 

2 Centro Norte 3,0%  9,1% 6,1%   81,8%  

3 Ronda Sur 5,8% 2,9% 10,1% 5,8% 7,2%  66,7% 1,4% 

4 Mairena Oeste 10,0%  13,3% 6,7% 6,7% 3,3% 60,0%  

5 Puebla del Marqués 11,1%  16,7% 5,6% 5,6%  61,1%  

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 7,7%  3,8%    88,5%  

7 Simón Verde 1,9% 3,8% 17,3% 11,5% 3,8% 1,9% 53,8% 5,8% 

8 Lepanto 14,3%  23,8% 9,5% 0,0% 3,2% 44,4% 4,8% 

9 Cavaleri 2,8% 4,9% 16,9% 9,9% 4,2% 3,5% 51,4% 6,3% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 8,3% 8,3% 30,0% 5,0%  1,7% 38,3% 8,3% 

11 Ciudad Expo 2,3% 9,1% 11,4% 4,5% 11,4%  59,1% 2,3% 

Total 5,7% 3,7% 17,0% 7,2% 3,5% 1,8% 57,3% 3,8% 

Tabla 97. Motivo del desplazamiento PRE-COVID según macrozona 
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DATOS POST-COVID 

Macrozona 
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1 Centro 9,5%  25,4% 3,2% 3,2% 3,2% 50,8%  4,8% 

2 Centro Norte  3,0% 36,4% 3,0% 3,0%  48,5%  6,1% 

3 Ronda Sur 4,3% 1,4% 23,2% 4,3% 13,0%  52,2%  1,4% 

4 Mairena Oeste 3,3% 3,3% 20,0% 3,3% 6,7% 6,7% 53,3%  3,3% 

5 Puebla del Marqués 16,7%  16,7% 5,6% 5,6%  55,6%   

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 7,7%  15,4%  7,7%  65,4% 3,8%  

7 Simón Verde 9,6% 3,8% 30,8% 11,5% 3,8% 1,9% 34,6%  3,8% 

8 Lepanto 17,5%  23,8% 6,3% 6,3% 6,3% 36,5%  3,2% 

9 Cavaleri 6,3% 2,1% 23,2% 8,5% 6,3% 4,9% 43,0%  5,6% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 20,0% 1,7% 31,7% 5,0% 5,0% 1,7% 30,0%  5,0% 

11 Ciudad Expo 9,1% 9,1% 15,9% 4,5% 18,2% 2,3% 36,4%  4,5% 

Total 9,3% 2,2% 24,5% 5,8% 7,2% 3,0% 43,8% 0,2% 4,0% 

Tabla 98. Motivo del desplazamiento POST-COVID según macrozona 

 
Ilustración 101. Motivo desplazamiento PRE-COVID según macrozona 
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Ilustración 102. Motivo desplazamientos POST-COVID según macrozona 

❖ Frecuencia:  

o PRE-COVID: el mayor porcentaje se produce en la opción Todos los días 

laborables con un 62,8%. Como segunda opción sobresale 1 o más veces a la 

semana con un 30,3%. Esas mismas frecuencias son las más importantes en todas 

las macrozonas. Sólo en la 10 Ciudad Aljarafe-Alcores la frecuencia de 1 o más 

veces a la semana supera a la de todos los días laborables (un 53,3% frente al 

40%). 

o POST-COVID: el mayor porcentaje se produce en la opción Todos los días 

laborables con un 47,5%. Le sigue la opción sobresale 1 o más veces a la semana 

con un 41,7%. En cuanto a las macrozonas, en la 8 Lepanto ambas respuestas 

están igualadas con un 42,9%.  En las macrozonas 2 Centro Norte, 7 Simón Verde 

y 10 Ciudad Aljarafe-Alcores los datos de compras superan a los de trabajo. 

o Como puede apreciarse en la situación POST-COVID la opción Todos los días 

laborables experimenta una bajada y sube la de 1 o más veces a la semana. Resto 

de opciones suben en el total general en POST-COVID a excepción de Todos los 

días (de lunes a domingo) que baja ligeramente. 
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Datos PRE-COVID 
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1 Centro 30,2%  1,6%  1,6% 66,7% 

2 Centro Norte 18,2% 3,0%   6,1% 72,7% 

3 Ronda Sur 26,1%   2,9% 2,9% 68,1% 

4 Mairena Oeste 20,0% 6,7%    73,3% 

5 Puebla del Marqués 16,7%    11,1% 72,2% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 11,5%    3,8% 84,6% 

7 Simón Verde 34,6% 1,9%   1,9% 61,5% 

8 Lepanto 36,5% 1,6%  1,6% 4,8% 55,6% 

9 Cavaleri 28,9% 3,5% 2,1%  4,2% 61,3% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 53,3% 1,7%   5,0% 40,0% 

11 Ciudad Expo 29,5% 2,3%   2,3% 65,9% 

Total 30,3% 2,0% 0,7% 0,5% 3,7% 62,8% 

Tabla 99. Frecuencia del desplazamiento PRE-COVID según macrozona 

 

Datos POST-COVID 
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1 Centro 47,6% 3,2% 1,6%  1,6% 46,0% 

2 Centro Norte 54,5% 3,0%   3,0% 39,4% 

3 Ronda Sur 42,0% 2,9%  2,9% 2,9% 49,3% 

4 Mairena Oeste 36,7% 3,3% 3,3%   56,7% 

5 Puebla del Marqués 27,8%    11,1% 61,1% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 23,1%   3,8% 3,8% 69,2% 

7 Simón Verde 53,8% 3,8% 1,9%   40,4% 

8 Lepanto 42,9% 6,3% 1,6% 1,6% 4,8% 42,9% 

9 Cavaleri 36,6% 7,7% 3,5% 0,7% 2,1% 49,3% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 41,7% 8,3% 1,7%  10,0% 38,3% 

11 Ciudad Expo 43,2% 2,3% 2,3%  2,3% 50,0% 

Total 41,7% 4,8% 1,8% 0,8% 3,3% 47,5% 

Tabla 100. Frecuencia del desplazamiento POST-COVID según macrozona 
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Ilustración 103. Frecuencia desplazamiento PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 104. Frecuencia desplazamiento POST-COVID según macrozona 
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❖ Modo: 

 

o PRE-COVID: El coche como conductor es la opción mayoritaria con un 58,7%. Le 

sigue en importancia A pie con un 17,5%. Todas las macrozonas siguen esta 

misma tónica excepto 2 Centro Norte y 4 Mairena Oeste donde la opción Metro 

le sigue al coche conductor. Si se tienen en cuenta todas las opciones en las que 

aparece el vehículo privado (coche en todas sus variantes o moto) el porcentaje 

de uso alcanza el 64,5%. 

La opción de Metro no es utilizada en las macrozonas 5 Puebla del Marqués y 6 

Urb. Almendral-Ronda Sur, las cuales se encuentran alejadas de las paradas del 

metro. 

En la opción otros se recogen modos como tren, taxi, avión o autobús empresa. 

 

o POST-COVID: Vuelve a destacar el coche como conductor con un valor 

prácticamente igual a periodo PRE-COVID, 58,0%. Aumenta en este caso la 

opción de A pie con un 25,7%. En todas las macrozonas permanece esta 

distribución. Si se tienen en cuenta todas las opciones en las que aparece el 

vehículo privado (coche en todas sus variantes o moto) el porcentaje de uso 

alcanza el 66,7%. 

En este periodo tampoco el Metro es usado por los vecinos de las macrozonaas 

5 Puebla del Marqués y 6 Urb. Almendral-Ronda Sur.  

En la opción otros se recogen los modos como avión y taxi. 

 

o La opción de Coche conductor obtiene los mismos valores en ambas épocas, 

subiendo la opción A Pie con el COVID. Sin embargo, si se tienen en cuenta todas 

las opciones en las que aparece el vehículo privado (coche en todas sus variantes 

o moto en época POST-COVID sube pasando del 64,5% al 66,7%. 

Con el COVID desaparece la opción de Coche compartido que antes estaba en la 

5 Puebla del Marqués.  

El Autobús Interurbano y Metro bajan con el COVID: el primero del 1,5% pasa al 

0,7% y el segundo del 11,5% al 5,8%. 
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DATOS PRE-COVID 
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1 Centro 15,9% 1,6% 3,2%  57,1%  3,2% 4,8% 11,1% 3,2%  

2 Centro Norte 9,1%    60,6%   6,1% 15,2% 9,1%  

3 Ronda Sur 11,6% 1,4% 1,4%  73,9%   1,4% 5,8% 2,9% 1,4% 

4 Mairena Oeste 6,7% 3,3%   63,3%   3,3% 13,3% 6,7% 3,3% 

5 Puebla del Marqués 16,7%   5,6% 77,8%       

6  Urb. Almendral - 
Ronda Sur 

3,8%  3,8%  80,8%     7,7% 3,8% 

7 Simón Verde 17,3%  1,9%  57,7%  5,8% 3,8% 13,5%   

8 Lepanto 31,7% 1,6%   50,8%   7,9% 6,3% 1,6%  

9 Cavaleri 17,6% 0,7%   52,1% 1,4% 1,4% 4,2% 16,9% 3,5% 2,1% 

10 Ciudad Aljarafe-
Alcores 

28,3% 6,7%   43,3%  1,7% 6,7% 11,7% 1,7%  

11 Ciudad Expo 15,9%    65,9%    15,9% 2,3%  

Total 17,5% 1,5% 0,8% 0,2% 58,7% 0,3% 1,3% 4,0% 11,5% 3,2% 1,0% 

Tabla 101. Modo del desplazamiento PRE-COVID según macrozona 

 

 

DATOS POST-COVID 
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1 Centro 23,8% 1,6%  55,6%  3,2% 7,9% 6,3% 1,6%  

2 Centro Norte 15,2%   66,7%   9,1% 6,1% 3,0%  

3 Ronda Sur 15,9%  1,4% 72,5%   4,3% 4,3% 1,4%  

4 Mairena Oeste 16,7%   63,3%   6,7% 6,7% 3,3% 3,3% 

5 Puebla del Marqués 27,8%   72,2%       

6  Urb. Almendral - 
Ronda Sur 

19,2%  3,8% 69,2%     3,8% 3,8% 

7 Simón Verde 17,3% 1,9% 1,9% 59,6%  3,8% 5,8% 9,6%   

8 Lepanto 42,9%  1,6% 42,9%   6,3% 4,8% 1,6%  

9 Cavaleri 23,2% 0,7% 0,7% 55,6% 0,7% 0,7% 7,7% 7,7% 2,8%  

10 Ciudad Aljarafe-
Alcores 

46,7% 1,7%  43,3%   3,3% 3,3% 1,7%  

11 Ciudad Expo 25,0%   63,6%   2,3% 6,8% 2,3%  

Total 25,7% 0,7% 0,8% 58,0% 0,2% 0,8% 5,7% 5,8% 2,0% 0,3% 

Tabla 102. Modo del desplazamiento POST-COVID según macrozona 
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Ilustración 105. Modo desplazamiento PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 106. Modo desplazamiento POST-COVID según macrozona 
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o Línea Autobús Interurbano: A los usuarios de este modo se les 

preguntó qué línea habían usado en su desplazamiento. 

▪ PRE-COVID: la línea más usada la Línea M-153: Sevilla/Delicias-Almensilla con un 

33,3%. Sólo han usado este tipo de transporte los vecinos de 6 macrozonas: 1 Centro, 

3 Ronda Sur y 4 Mairena Oeste que utilizan sólo la M-153; 8 Lepanto y 9 Cavaleri usan 

la M-142 y, por último, la macrozona 10 Ciudad Aljarafe-Alcores que utilizan varias 

líneas (M-101A, M-151 y M-152). 

 

▪ POST-COVID: ahora la línea más usada es la Línea M-142: Sevilla/Plaza de Armas-

Coria del Río un 50%. Sólo han usado este tipo de transporte los vecinos de 4 

macrozonas: 1 Centro que utilizan sólo la M-153; 7 Simón Verde y 9 Cavaleri que 

cogen la Línea M-142: Sevilla/Plaza de Armas-Coria del Río y, por último, la 

macrozona 10 Ciudad Aljarafe-Alcores que utilizan la línea M-101A: Circular del 

Aljarafe (Sentido A). 

DATOS PRE-COVID 
Macrozona  Línea M-101A  Línea M-142  Línea M-151  Línea M-152  Línea M-153 

1 Centro     100,0% 

2 Centro Norte      

3 Ronda Sur     100,0% 

4 Mairena Oeste     100,0% 

5 Puebla del Marqués      

6  Urb. Almendral - Ronda Sur      

7 Simón Verde      

8 Lepanto  100,0%    

9 Cavaleri  100,0%    

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 50,0%  25,0% 25,0%  

11 Ciudad Expo      

Total 22,2% 22,2% 11,1% 11,1% 33,3% 

Tabla 103. Líneas Autobús Interurbano PRE-COVID según macrozona 

 

DATOS POST-COVID 
Macrozona  Línea M-101A  Línea M-142  Línea M-153 

1 Centro   100,0% 

2 Centro Norte    

3 Ronda Sur    

4 Mairena Oeste    

5 Puebla del Marqués    

6  Urb. Almendral - Ronda Sur    

7 Simón Verde  100,0%  

8 Lepanto    

9 Cavaleri  100,0%  

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 100,0%   

11 Ciudad Expo    

Total 25,0% 50,0% 25,0% 

Tabla 104. Líneas Autobús Interurbano POST-COVID según macrozona 
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Ilustración 107. Líneas Autobús Interurbano PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 108. Líneas Autobús Interurbano POST-COVID según macrozona 

o Estacionamiento del vehículo: a los que habían usado el coche, tanto como conductor como 

acompañante, o bien la moto se les preguntó dónde habían aparcado. 

▪ PRE-COVID: el 77,1% aparca en la calle. En importancia le sigue aparcamiento público 

con un 11,3%. Esta misma distribución se mantiene en todas las macrozonas excepto 
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en 1 Centro, 6 Urb. Almendral-Ronda Sur y 7 Simón Verde 

donde la opción Garaje privado supera a la de aparcamiento público. 

▪ POST-COVID: vuelve a ser el aparcamiento en la calle el que destaca con un 75% 

subiendo el aparcamiento público al 15,3%. Esta misma distribución se mantiene en 

todas las macrozonas excepto en la 4 Mairena Oeste donde la opción Garaje privado 

supera a la de aparcamiento público. 

▪ En ambas épocas los aparcamientos en la calle y público son los más usados. En época 

POST-COVID baja algo el aparcamiento en la calle y sube el aparcamiento público. 

DATOS PRE-COVID 
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1 Centro  74,4%  9,3% 2,3% 14,0% 

2 Centro Norte  84,0%  8,0%  8,0% 

3 Ronda Sur 1,9% 87,0%  7,4%  3,7% 

4 Mairena Oeste  63,6%  18,2%  18,2% 

5 Puebla del Marqués  86,7% 6,7% 6,7%   

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 4,3% 73,9%  8,7%  13,0% 

7 Simón Verde 5,7% 65,7%  8,6% 2,9% 17,1% 

8 Lepanto  84,2%  10,5% 2,6% 2,6% 

9 Cavaleri 3,4% 68,5%  19,1% 2,2% 6,7% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 3,1% 78,1%  15,6%  3,1% 

11 Ciudad Expo  93,3%    6,7% 

Total 2,0% 77,1% 0,2% 11,3% 1,2% 8,1% 

Tabla 105. Aparcamiento PRE-COVID según macrozona 

 

DATOS POST-COVID 
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1 Centro  74,4%  11,6% 2,3% 11,6% 

2 Centro Norte  61,5%  23,1%  15,4% 

3 Ronda Sur 1,9% 81,5%  14,8%  1,9% 

4 Mairena Oeste  68,2%  13,6%  18,2% 

5 Puebla del Marqués  84,6% 7,7% 7,7%   

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 5,3% 57,9%  21,1%  15,8% 

7 Simón Verde  63,9%  16,7% 5,6% 13,9% 

8 Lepanto  93,8%  3,1%  3,1% 

9 Cavaleri 3,1% 70,8%  20,8% 2,1% 3,1% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores  75,9%  20,7%  3,4% 

11 Ciudad Expo  93,3%  3,3%  3,3% 

Total 1,3% 75,0% 0,3% 15,3% 1,3% 7,0% 

Tabla 106. Aparcamiento POST-COVID según macrozona 
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Ilustración 109. Aparcamiento PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 110. Aparcamiento POST-COVID según macrozona 

o Motivo uso vehículo privado: a los usuarios anterior también se les preguntó por el motivo 

por el que habían usado ese modo de transporte. 

▪ PRE-COVOD: la opción más elegida es Comodidad con un 66,9%. Del resto las 

opciones No hay transporte público y Tardo menos en el desplazamiento obtienen 

valores similares (alrededor del 12%). En todas las macrozonas permanecen estas 

opciones como las más importantes. 

▪ POST-COVID: vuelven a destacar las mismas opciones. La opción Comodidad es 

mayor con un 73,6% y las opciones No hay transporte público y Tardo menos en el 

desplazamiento se sitúan ahora entre 7,4%-7,9%. 
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▪ En ambas épocas los porcentajes más altos se producen en la 

opción comodidad seguidas de las de No hay transporte público y Tardo menos en el 

desplazamiento. 
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1 Centro  65,9% 2,4%  12,2% 2,4% 2,4% 14,6% 

2 Centro Norte  56,0% 0,0%  16,0%  8,0% 20,0% 

3 Ronda Sur 3,7% 51,9% 9,3%  16,7% 1,9% 1,9% 14,8% 

4 Mairena Oeste  68,2%   13,6% 4,5% 9,1% 4,5% 

5 Puebla del Marqués  86,7% 6,7%     6,7% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur  52,2%   17,4% 4,3% 4,3% 21,7% 

7 Simón Verde  68,8% 3,1%  15,6% 3,1%  9,4% 

8 Lepanto  68,4% 2,6% 2,6% 10,5%  5,3% 10,5% 

9 Cavaleri  76,5% 1,2%  11,8% 2,4%  8,2% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores  77,4% 6,5%  3,2% 3,2% 3,2% 6,5% 

11 Ciudad Expo  63,3% 3,3%  6,7%  3,3% 23,3% 

Total 0,5% 66,9% 3,3% 0,3% 11,9% 2,0% 2,8% 12,4% 

Tabla 107. Motivo uso vehículo privado PRE-COVID según macrozona 

 

DATOS POST-COVID 
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1 Centro 73,2% 2,4%   7,3% 2,4% 2,4% 12,2% 

2 Centro Norte 80,8% 3,8% 3,8%  7,7%   3,8% 

3 Ronda Sur 72,2% 7,4%   9,3%  1,9% 9,3% 

4 Mairena Oeste 77,3% 9,1%  4,5% 4,5%  4,5%  

5 Puebla del Marqués 84,6% 7,7%      7,7% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 63,2%    15,8%   21,1% 

7 Simón Verde 73,5% 8,8%  2,9% 2,9% 5,9%  5,9% 

8 Lepanto 71,9%  3,1%  6,3%  6,3% 12,5% 

9 Cavaleri 75,5% 1,1%   10,6% 8,5% 1,1% 3,2% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 65,5% 6,9% 3,4% 6,9% 3,4% 6,9%  6,9% 

11 Ciudad Expo 73,3% 3,3%   3,3% 3,3% 3,3% 13,3% 

Total 73,6% 4,1% 0,8% 1,0% 7,4% 3,6% 1,8% 7,9% 

Tabla 108. Motivo uso vehículo privado POST-COVID según macrozona 
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Ilustración 111. Motivo uso vehículo privado PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 112. Motivo uso vehículo privado POST-COVID según macrozona 

o Motivo no uso vehículo privado: a aquellos encuestados que no usaron este tipo de vehículo 

se les preguntó el motivo. 

▪ PRE-COVID: la opción más elegida es Cercanía con un 38,2% seguida de No tengo 

carnet o vehículo con un 22,6%.  

En la macrozona 5 Puebla del Marqués el principal motivo es Salud con un 66,7%. En 

la 6 Urb. Almendral-Ronda Sur No tengo carnet o vehículo o Por salud alcanzan 

ambas el 50%. En 7 Simón Verde la opción más destaca es No tengo carnet o vehículo 

con un 41,2%. Y en la 8 Lepanto y 11 Ciudad Expo las segundas opciones son Por 

salud y Comodidad respectivamente. 
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▪ POST-COVID: vuelven a destacar la opción Cercanía con 46,2% 

seguida de Salud con un 21,8%. En las macrozonas 1 Centro y 2 Centro Norte la 

segunda opción es la No tengo carnet o vehículo. Esta misma opción es la más 

importante en la 7 Simón Verde. En la opción Otro se recogen motivos como Tarda 

menos o Prefiere el transporte público. 

▪ En ambas épocas la principal opción es Cercanía siendo la segunda en PRE-COVID No 

tengo carnet o vehículo y en POST-COVID por Salud. 

DATOS PRE-COVID 
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1 Centro 45,0%   10,0% 25,0% 10,0% 10,0%  

2 Centro Norte 42,9%    28,6%  14,3% 14,3% 

3 Ronda Sur 30,8% 7,7%  7,7% 30,8% 15,4% 7,7%  

4 Mairena Oeste 28,6% 14,3% 14,3%  14,3%  28,6%  

5 Puebla del Marqués 33,3%     66,7%   

6  Urb. Almendral - Ronda Sur     50,0% 50,0%   

7 Simón Verde 17,6% 5,9% 5,9% 5,9% 41,2% 11,8% 11,8%  

8 Lepanto 48,0% 4,0%   16,0% 28,0%  4,0% 

9 Cavaleri 34,0% 8,0% 10,0%  24,0% 8,0% 14,0% 2,0% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 46,4% 7,1% 3,6% 7,1% 17,9% 10,7% 7,1%  

11 Ciudad Expo 50,0% 21,4%  14,3% 7,1%  7,1%  

Total 38,2% 7,0% 4,3% 4,3% 22,6% 12,4% 9,7% 1,6% 

Tabla 109. Motivo no uso vehículo privado PRE-COVID según macrozona 
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1 Centro 60,0%    5,0% 25,0% 10,0%  

2 Centro Norte 71,4%     28,6%   

3 Ronda Sur 28,6%   7,1% 7,1% 21,4% 28,6% 7,1% 

4 Mairena Oeste 42,9% 14,3%   14,3% 14,3%  14,3% 

5 Puebla del Marqués 40,0%   20,0%   40,0%  

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 50,0%     16,7% 33,3%  

7 Simón Verde 25,0% 12,5%   6,3% 31,3% 25,0%  

8 Lepanto 45,2% 3,2% 3,2%   12,9% 35,5%  

9 Cavaleri 50,0%  8,7% 2,2%  17,4% 13,0% 8,7% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 45,2%  6,5% 6,5% 3,2% 9,7% 29,0%  

11 Ciudad Expo 50,0%   7,1% 7,1% 7,1% 21,4% 7,1% 

Total 46,2% 2,0% 3,6% 3,0% 3,0% 16,8% 21,8% 3,6% 

Tabla 110. Motivo no uso vehículo privado POST-COVID según macrozona  
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Ilustración 113. Motivo no uso vehículo privado PRE-COVID según macrozona 

 
Ilustración 114. Motivo no uso vehículo privado POST-COVID según macrozona 
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❖ Duración del desplazamiento 

o PRE-COVID: la duración más frecuente es 5-10 minutos con un 30,5% seguida de 

Más de 20 minutos con un 27,8%. La opción 11-15 minutos también es 

importante con un 23,3%. La menor es 16-20 minutos con un 18,3%. 

En las macrozonas 2 Centro Norte y 4 Mairena Oeste la duración más destacable 

es la de 11-15 minutos con un 39,4% y 40% respectivamente. 

o POST-COVID: vuelve a ser la duración de 5-10 minutos la que sobresale con un 

39,7% seguida también de Más de 20 minutos con un 23%. La opción 11-15 

minutos también es importante con un 22,2%. La menor es 16-20 minutos con 

un 15,2%. 

En las macrozonas 1 Centro y 2 Centro Norte la segunda duración es la de 11-15 

minutos.    

o En ambas épocas sobresale la duración de 5-10 minutos seguida de Más de 20 

minutos. 

DATOS PRE-COVID 
Macrozona 5 – 10 minutos 11 – 15 minutos 16 – 20 minutos Más de 20 

minutos 

1 Centro 34,9% 19,0% 17,5% 28,6% 

2 Centro Norte 21,2% 39,4% 9,1% 30,3% 

3 Ronda Sur 26,1% 21,7% 17,4% 34,8% 

4 Mairena Oeste 33,3% 40,0% 13,3% 13,3% 

5 Puebla del Marqués 44,4% 16,7% 11,1% 27,8% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 19,2% 19,2% 19,2% 42,3% 

7 Simón Verde 21,2% 21,2% 17,3% 40,4% 

8 Lepanto 34,9% 27,0% 20,6% 17,5% 

9 Cavaleri 35,2% 23,2% 16,9% 24,6% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 26,7% 21,7% 25,0% 26,7% 

11 Ciudad Expo 31,8% 13,6% 27,3% 27,3% 

Total 30,5% 23,3% 18,3% 27,8% 

Tabla 111. Duración del desplazamiento PRE-COVID según macrozona 

 

DATOS POST-COVID 
Macrozona 5 – 10 minutos 11 – 15 minutos 16 – 20 minutos Más de 20 

minutos 

1 Centro 34,9% 25,4% 17,5% 22,2% 

2 Centro Norte 45,5% 33,3% 9,1% 12,1% 

3 Ronda Sur 42,0% 13,0% 15,9% 29,0% 

4 Mairena Oeste 43,3% 43,3% 6,7% 6,7% 

5 Puebla del Marqués 50,0% 5,6% 16,7% 27,8% 

6  Urb. Almendral - Ronda Sur 26,9% 26,9% 15,4% 30,8% 

7 Simón Verde 32,7% 21,2% 11,5% 34,6% 

8 Lepanto 46,0% 19,0% 15,9% 19,0% 

9 Cavaleri 39,4% 26,1% 12,7% 21,8% 

10 Ciudad Aljarafe-Alcores 35,0% 20,0% 18,3% 26,7% 

11 Ciudad Expo 45,5% 9,1% 27,3% 18,2% 

Total 39,7% 22,2% 15,2% 23,0% 

Tabla 112. Duración del desplazamiento POST-COVID según macrozona 
  

AYTO DE MAIRENA DEL
ALJARAFE

ENTRADA

12/07/2022 12:04

22889



 
 
 

241 
 

 

 
Ilustración 115. Duración del desplazamiento PRE-COVID según macrozona 
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❖ Matrices Origen-Destino 

o Matriz PRE-COVID: la macrozona genera más viajes en todas las macrozonas es 

20 Sevilla capital con el 42,2% excepto en la 5 Puebla del Marqués que son las 

macrozonas 3 Ronda Sur y 19 Resto comarca Aljarafe las sobresalientes. 

Del resto destacan 16 San Juan de Aznalfarache y 19 Resto comarca Aljarafe con 

valores de 7,8% y 8,3% respectivamente. 

Dentro del municipio sobresalen las macrozonaas 1 Centro, 11 Ciudad Expo y 13 

Metromar con valores alrededor del 4%. Y en segundo lugar las macrozonas 3 

Ronda Sur, 9 Cavaleri y 12 PISA con un 3%. 

Señalar también que no se produce ningún viaje con destino en la macrozona 15 

Parada Metro Cavaleri. 

 

o Matriz POST-COVID: vuelve a ser la macrozona 20 Sevilla capital la que genera 

más viajes con un 30,8% excepto en la 5 Puebla del Marqués en la que sobresalen 

los viajes internos con un 16,7%. 

Del resto destacan 16 San Juan de Aznalfarache y 19 Resto comarca Aljarafe con 

valores de 8,3% y 7,5% respectivamente. 

Dentro del municipio sobresalen las macrozonaas 11 Ciudad Expo y 13 Metromar 

con valores alrededor del 5%. Y en segundo lugar las macrozonas 1 Centro, 3 

Ronda Sur, 7 Simón Verde, 9 Cavaleri y 10 Ciudad Aljarafe-Alcores con datos en 

torno al 4%. 

Señalar también que no se produce ningún viaje con destino en la macrozona 15 

Parada Metro Cavaleri. 

 

o En ambas épocas la principal macrozona de destino de los viajes es la 20 Sevilla 

capital seguida de 16 San Juan de Aznalfarache y 19 Resto comarca Aljarafe. 
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DATOS PRE-COVID 
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1 Centro 15,9%  1,6%      1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 3,2%  7,9% 1,6%  6,3%  49,2% 3,2% 4,8%  

2 Centro Norte 9,1%       3,0%   3,0% 9,1%   9,1%   9,1%  57,6%    

3 Ronda Sur 4,3% 1,4% 7,2%  2,9% 1,4% 1,4% 2,9% 2,9%  2,9% 1,4% 2,9%  4,3%   7,2% 1,4% 42,0% 8,7% 5,8%  

4 Mairena Oeste 6,7% 3,3% 3,3% 3,3%  3,3%   3,3% 3,3% 6,7% 10,0% 3,3%  6,7% 3,3% 3,3% 3,3% 3,3% 33,3%  3,3%  

5 Puebla del 
Marqués 

  16,7%  11,1%  11,1%  5,6%  5,6% 11,1%  5,6%    16,7%  5,6% 11,1%   

6  Urb. Almendral - 
Ronda Sur 

  3,8%           3,8% 3,8%  3,8% 23,1%  46,2% 7,7% 3,8% 3,8% 

7 Simón Verde 3,8%  1,9%   3,8% 5,7% 1,9%  3,8% 1,9% 1,9%   3,8%   5,7%  54,7% 7,5% 3,8%  

8 Lepanto   3,2%  1,6% 1,6% 6,3% 1,6% 7,9% 1,6% 6,3%  4,8% 1,6% 17,5%  3,2% 14,3%  28,6%    

9 Cavaleri 2,8% 1,4% 2,1%   1,4% 0,7% 0,7% 3,5% 1,4% 6,4% 2,1% 8,5% 1,4% 10,6% 0,7% 2,8% 6,4% 1,4% 40,4% 5,7%  0,7% 

10 Ciudad Aljarafe-
Alcores 

  3,4% 1,7%  1,7% 1,7% 1,7% 6,8% 10,2% 5,1% 3,4% 3,4%  6,8%  3,4% 5,1%  42,4% 1,7% 1,7%  

11 Ciudad Expo 2,2%  2,2%   2,2% 2,2% 4,4% 2,2% 4,4% 4,4% 6,7% 4,4%  2,2%   8,9%  48,9% 4,4%   

Total 4,2% 0,7% 3,3% 0,3% 0,8% 1,5% 2,2% 1,5% 3,3% 2,5% 4,3% 3,2% 4,0% 0,8% 7,8% 0,5% 1,7% 8,3% 0,7% 42,2% 4,5% 2,0% 0,3% 

Tabla 113. Matriz O/D PRE-COVID según macrozona 
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DATOS POST-COVID 
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1 Centro 15,9%  4,8%   1,6% 3,2%   3,2% 1,6% 3,2% 4,8% 1,6% 6,3%   3,2% 42,9% 4,8% 3,2%  

2 Centro Norte 21,2%       3,0%   6,1% 12,1% 6,1%  12,1%   6,1% 30,3% 3,0%   

3 Ronda Sur 7,2% 4,3% 8,7% 1,4% 5,8% 1,4% 2,9% 2,9% 4,3%  1,4% 4,3% 2,9%     8,7% 34,8% 8,7%   

4 Mairena Oeste 10,0% 3,3% 10,0% 6,7%  6,7% 3,3%    6,7% 13,3% 6,7%  3,3%  6,7% 6,7% 16,7%    

5 Puebla del Marqués   11,1%  16,7%  11,1%  5,6% 5,6% 5,6% 5,6%  5,6%    11,1% 11,1% 11,1%   

6  Urb. Almendral - 
Ronda Sur 

    7,7% 15,4%       3,8% 7,7%    19,2% 30,8% 7,7% 3,8% 3,8% 

7 Simón Verde 1,9%    1,9% 3,8% 11,5% 1,9%  3,8%   7,7% 3,8% 9,6%   7,7% 34,6% 7,7% 3,8%  

8 Lepanto 3,2%  6,3%  1,6%  7,9% 3,2% 4,8% 6,3% 11,1%  3,2% 3,2% 15,9%  3,2% 7,9% 20,6% 1,6%   

9 Cavaleri 0,7% 0,7% 2,1%   2,1% 1,4% 1,4% 8,5% 2,1% 7,0% 3,5% 9,2%  14,8% 0,7% 2,1% 6,3% 33,8% 3,5%   

10 Ciudad Aljarafe-
Alcores 

  3,3%   10,0% 6,7% 3,3% 5,0% 18,3% 6,7% 5,0% 5,0%  3,3%  1,7% 6,7% 23,3% 1,7%   

11 Ciudad Expo  2,3% 2,3%  2,3%  2,3% 2,3% 6,8% 9,1% 9,1% 2,3% 2,3% 4,5% 6,8% 2,3%  9,1% 36,4%    

Total 4,8% 1,0% 4,0% 0,5% 2,0% 3,2% 4,2% 1,8% 4,2% 4,5% 5,3% 3,8% 5,5% 1,7% 8,3% 0,3% 1,3% 7,5% 30,8% 4,2% 0,8% 0,2% 

Tabla 114. Matriz O/D POST-COVID según macrozona 
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Movilidad Urbana en el Municipio 

En este apartado se lleva a cabo varias preguntas sobre la mejora de la movilidad en el municipio. 

❖ Inversión en diferentes áreas. A los encuestados se les dijo que puntuaran del 1 al 5 la 

importancia que daban a la inversión en cada uno de estos temas: Estacionamiento 

público, Espacios para caminar, Accesibilidad para personas con movilidad reducida, 

Transporte público, Infraestructura para bicicleta; siendo 1 menos importante y 5 más 

importante. De los datos se observa: 

✓ Estacionamiento público: para los encuestados este tema tiene gran importancia. El 

85% lo puntúa con un 3, 4 o 5 (un 31% le da valor 5). 

✓ Espacios para caminar: para los encuestados este tema tiene gran importancia. El 

80% lo puntúa con un 3, 4 o 5 (un 35,3% le da valor 5). 

✓ Accesibilidad para personas con movilidad reducida: el 50% de los encuestado lo 

puntúa con un 5 y un 24,5% con un 4. Entre ambos valores se alcanza el 74,7%. 

✓ Transporte público: para los encuestados este tema tiene gran importancia. El 

82,50% lo puntúa con un 3, 4 o 5 (un 37% le da valor 5). 

✓ Infraestructura para bicicleta: el 28,8% de los encuestado lo puntúa con un 5 y un 

26,2% con un 3. 

Tema Movilidad Urbana 1 2 3 4 5 

Estacionamiento público 7,8% 6,8% 27,3% 27,0% 31,0% 

Espacios para caminar 7,3% 12,7% 23,8% 20,8% 35,3% 

Accesibilidad para personas con movilidad reducida 3,5% 5,7% 16,2% 24,5% 50,2% 

Transporte público 8,2% 9,3% 24,5% 21,0% 37,0% 

Infraestructura para bicicleta 11,0% 14,3% 26,2% 19,7% 28,8% 

Tabla 115. Importancia Inversión Temas Movilidad Urbana 

 
Ilustración 117. Importancia Inversión Temas Movilidad Urbana 

❖ Mejoras en la movilidad del municipio de Mairena del Aljarafe: a los encuestados se les 

invitó a que dijeran, según ellos, qué se podía mejorar en cuanto a la movilidad en el 

municipio. Las respuestas más destacadas, una vez agrupadas, fueron: 

o Transporte público: más horarios, más líneas conexión con otros municipios, 

Sevilla y Hospital de Bormujos, con un 14,3%. 

o Carriles bicis: más y más cuidados (conexión municipios y Sevilla) con un 14%. 
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o Acerados: arreglar y ampliar, con un 12,5%. 

o Más zonas verdes y para caminar. Más paso peatones con un 11,7%. 

o El 13,3% de los encuestados considera que no hay nada que mejorar. 

Mejoras % 
Acerados: arreglar y ampliar 12,5% 

Arreglar el asfaltado de calles y carreteras 2,7% 

Autobús urbano que conecte todas las zonas del municipio 5,5% 

Bajar el precio del metro y transporte público 0,5% 

Carriles bicis: más y más cuidados (conexión municipios y Sevilla) 14,0% 

Conexiones Mairena: más con Pg. PISA, terminar acceso bulevar, anillo circular casco antiguo 0,5% 

Más limpieza de las calles y parques 1,0% 

Más señalización para coches y peatones 0,7% 

Más zonas verdes y para caminar. Más paso peatones 11,7% 

Mejor cuidado de los parques 0,3% 

Mejorar accesos a Sevilla 2,2% 

Mejorar el mobiliario urbano: papeleras, etc. 0,3% 

Mejorar iluminación de calles 0,2% 

Mejorar la accesibilidad para personas con movilidad reducida 6,0% 

Mejorar y hacer más aparcamientos públicos 6,0% 

Metro: ampliación línea, aparcamientos y horarios. Lanzadera  5,2% 

Policía: más vigilancia policial 0,3% 

Poner aparcamientos para bicicletas 0,5% 

Quitar badenes 0,3% 

Servicio de alquiler de bicicletas 0,8% 

Servicio de alquiler de moto y patinete 0,3% 

Transporte público: más horarios, más líneas conexión con otros municipios, Sevilla y Hospital de Bormujos 14,3% 

Tranvía que una Mairena con otros municipios 0,8% 

Nada 13,3% 

Total 100,0% 
Tabla 116. Mejoras Movilidad en Mairena del Aljarafe 

❖ Sugerencias para el PMUS de Mairena del Aljarafe: a los encuestados se les invitó a que 

dijeran, según ellos, qué les gustaría que se tuviese en cuenta en el PMUS de Mairena del 

Aljarafe. Las respuestas más destacadas, una vez agrupadas, fueron: 

o Transporte público: más horarios, más líneas conexión con otros municipios, 

Sevilla y Hospital de Bormujos, con un 15,7%. 

o Metro: ampliación línea, aparcamientos y horarios. Lanzadera con un 7,2%. 

o Más zonas verdes y para caminar. Más paso peatones con un 7%. 

o El 46,3% opinó que nada. 

Sugerencias % 
Acerados: arreglar y ampliar 0,7% 

Arreglar el asfaltado de calles y carreteras 2,3% 

Autobús urbano que conecte todas las zonas del municipio 2,8% 

Bajar el precio del metro y transporte público 0,8% 

Carriles bicis: más y más cuidados (conexión municipios y Sevilla) 6,2% 

Conexiones Mairena: más con Pg. PISA, terminar acceso bulevar, anillo circular casco antiguo 0,2% 

Más limpieza de las calles y parques 2,2% 

Más señalización para coches y peatones 0,3% 

Más zonas verdes y para caminar. Más paso peatones 7,0% 

Mejorar accesos a Sevilla 1,7% 

Mejorar el mobiliario urbano: papeleras, etc. 0,2% 

AYTO DE MAIRENA DEL
ALJARAFE

ENTRADA

12/07/2022 12:04

22889



 
 
 

247 
 

Mejorar iluminación de calles 0,8% 

Mejorar la accesibilidad para personas con movilidad reducida 1,7% 

Mejorar y hacer más aparcamientos públicos 1,7% 

Metro: ampliación línea, aparcamientos y horarios. Lanzadera  7,2% 

Policía: más vigilancia policial 0,3% 

Poner aparcamientos para bicicletas 0,7% 

Servicio de alquiler de bicicletas 0,5% 

Servicio de alquiler de moto y patinete 0,2% 

Transporte público: más horarios, más líneas conexión con otros municipios, Sevilla y Hospital de Bormujos 15,7% 

Tranvía que una Mairena con otros municipios 0,7% 

Nada 46,3% 

Total 100,0% 
Tabla 117. Sugerencias para el PMUS de Mairena del Aljarafe 

Preguntas de Preferencias Declaradas 

El objetivo de las preguntas de preferencias declaradas es poder estimar la captación previsible 

de un determinado modo, línea o servicio desde la movilidad que actualmente realiza el 

encuestado. En este caso, a los encuestados, se les preguntó por la posibilidad de que se 

implantase en el municipio un servicio de transporte urbano. 

Las preguntas con sus correspondientes respuestas fueron: 

❖ ¿Si se pusiese en marcha una línea de autobús urbano, la utilizaría? 

❖ ¿Qué precio estaría dispuesto a pagar? 

Preguntados si usarían una línea de bus urbano en el municipio el 66,3% respondió que sí (un 

33,3% Sí, alguna vez y un 33% Sí, siempre). 

Uso Bus Urbano % 

No, nunca 15,2% 

No, rara vez 18,5% 

Sí, alguna vez 33,3% 

Sí, siempre 33,0% 

Total 100,0% 
Tabla 118. Uso Línea Bus Urbano 

Después se les preguntó sobre el precio que estaría dispuesto a pagar. Las opciones fueron: 1,5€, 

1€, 0,8€ y 0,5€. La forma de preguntarlo fue empezar por la opción más cara (1,5€) y a aquellos 

que respondían que no les parecía bien ese precio se les preguntaba por el siguiente y así 

sucesivamente. 

Los resultados arrojaron que más de la mitad de los encuestados estaría dispuesto a pagar un 1€. 

Existe un 2,2% a los que ningún precio les parece adecuado. 

Pago 1,5€ 1€ 0,8€ 0,5€ 

Sí 20,5% 56,8% 82,7% 97,8% 
Tabla 119. Precio Línea Bus Urbano 
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Encuesta Online 

La encuesta online se dirigió al conjunto de la población de Mairena del Aljarafe con 

independencia del modo de transporte que utilizasen para sus desplazamientos.  

CARÁCTERIZACIÓN DE LA MUESTRA 

• Género: del número total de personas que componen la muestra, se encuestó a un 

número algo superior de mujeres que, de hombres, 54 y 46%, respectivamente. 

 

 

Ilustración 118. Género de las personas encuestadas. 

 

• Edad: se ha dividido la muestra en cuatro grupos de edad, de los cuales el más numeroso 

corresponde al comprendido entre los 30 y 49 años, que supone el 62% de la muestra. 

La distribución por grupos de edad es la siguiente: 

 

 

Ilustración 119. Distribución de edad de las personas encuestadas 

 

• Tamaño de los hogares: el tipo de unidad familiar más común entre las personas que 

conforman la muestra es el compuesto por 4 miembros, que representa el 40% del total, 

mientras que los más minoritarios son los formados por 5 miembros o más (15%) y los 

individuales (2%). La distribución según el tamaño de los hogares es la siguiente: 
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Ilustración 120. Distribución del tamaño de los hogares. 

• Número de vehículos en el hogar: asimismo, se ha caracterizado el número de vehículos 

en cada hogar, siendo 2 vehículos la respuesta más frecuente entre las personas 

encuestadas, suponiendo más de la mitad del total, concretamente el 56%. La 

distribución completa atendiendo al número de vehículos por hogar es: 

 

 

Ilustración 121. Distribución del número de vehículos por hogar. 

 

LA MOVILIDAD EN MAIRENA 

Se ha realizado un análisis de la movilidad en el municipio diferenciando entre la situación 

anterior a la crisis provocada por la COVID-19 y la actual, para así poder establecer una 

comparación entre ambas y dilucidar qué hábitos de la movilidad de sus habitantes se han visto 

alterados durante la pandemia. 

El objetivo principal de los siguientes apartados es definir las características de los viajes 

realizados, su motivación y el modo en que se producen, además de establecer ciertas 

correlaciones entre las características de la población y las peculiaridades de la movilidad en el 

municipio. 
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La movilidad antes de la COVID-19 

Antes de la pandemia, el principal motivo de desplazamiento en el municipio era laboral, 

correspondiendo al 61% de los viajes, lo cual resulta razonable al estar la muestra constituida por 

una amplia mayoría de personas trabajadoras. Muy por detrás se hallan motivos como el 

desplazamiento a zonas de ocio, llevar a niños al colegio o las compras, con un 7%. Entre otros 

motivos minoritarios se encuentran los estudios (5%), visitas a familiares (4%) o el turismo, en 

último lugar con un 0.8%. 

 

Ilustración 122. Motivo principal de los desplazamientos antes de la COVID-19. 

En cuanto al modo en que se producían estos desplazamientos, destaca el uso del coche como 

conductor, con un 61% del total. En segunda posición se hallaba el uso del metro (11%), seguido 

de los desplazamientos a pie (8%). El resto de modos de transporte recogidos en la encuesta 

cuentan con una presencia igual o inferior al 5%. El reparto modal completo es el siguiente: 

 

Ilustración 123. Reparto modal previo a la COVID-19 
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Si se analiza la frecuencia de estos desplazamientos se concluye que la mayoría (68%) se daban 

durante todos los días laborables, mientras que, en una menor proporción, se realizaban todos 

los días de la semana (11%) o de manera esporádica (12%). La movilidad durante los fines de 

semana representaba el 6% y en el 3% restante se incluyen los desplazamientos producidos sólo 

durante algunos días de la semana, un cierto número de días al mes, etc. 

 

Ilustración 124. Frecuencia de los desplazamientos, antes de la COVID-19. 

La duración de los desplazamientos es bastante variada, ya que todas las categorías en las que se 

ha divido la posible duración de estos viajes han sido elegidas por un porcentaje considerable de 

personas. De cualquier modo, los viajes cuya duración supera los 20 minutos son aquéllos que se 

daban de manera más frecuente, correspondiéndose con un tercio del total. 

 

Ilustración 125. Duración de los viajes antes de la COVID-19 

 

Los modos de transporte pueden clasificarse en dos categorías: 

• Modos privados y/o motorizados: si alguna de las etapas del viaje se realiza en vehículo 

privado motorizado. 

11%

68%

6% 12% 3%

FRECUENCIA DEL DESPLAZAMIENTO

21%
24%

21%

33%

5 – 10 MINUTOS 11 – 15 MINUTOS 16 – 20 MINUTOS MÁS DE 20 
MINUTOS

TIEMPO DE DESPLAZAMIENTO

AYTO DE MAIRENA DEL
ALJARAFE

ENTRADA

12/07/2022 12:04

22889



 
 
 

252 
 

• Modos no privados o no motorizados: en ningún momento 

incluyen al vehículo privado motorizado. 

Modos privados motorizado Modos no privados motorizado 

Coche conductor Metro 

Coche y Metro A pie 

Moto Bicicleta/patinete 

Coche compartido Autobús interurbano 

Coche acompañante Metro y autobús 

Tabla 120. Clasificación de los modos de transporte. 

De esta forma, si se estudian separadamente los desplazamientos realizados en vehículo privado 

motorizado se observa que la amplia mayoría, un 80%, se realizaban en coche como conductor, 

cifra que destaca sobre el 3% correspondiente a trayectos en coche compartido o como 

acompañante. Estos datos evidencian que muchos de estos trayectos se realizaban en vehículos 

con baja ocupación, lo que conlleva obvias consecuencias medioambientales, así como 

problemas de congestión tanto en las vías como en las zonas de aparcamiento. 

 

Ilustración 126. Reparto modal del vehículo privado antes de la COVID-19. 

Analizando los motivos del uso del vehículo privado como modo de desplazamiento predominan 

razones tales como la comodidad, la distancia del trayecto o el menor tiempo que supone frente 

a otros modos de transporte alternativos. Cabe destacar que, tras el estudio de las respuestas 

desarrolladas por los usuarios dentro de la categoría ‘Otros’, muchas son referidas a problemas 

con la combinación de horarios en el transporte público o a la no existencia de carriles bici que 

permitieran realizar cómodamente los desplazamientos. El interés ciudadano por mejoras en 

estos aspectos puede implicar un importante trasvase de usuarios a modos de transporte 

alternativos, como se detallará más adelante.  
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Ilustración 127. Motivo del uso del vehículo privado motorizado. 

Respecto al reparto modal de los modos bien no motorizados o bien no privados, sobresale el 

uso del metro como medio de transporte público, con un 42% frente al autobús interurbano con 

sólo un 3% de los usuarios. También hay que considerar el importante peso de los llamados 

“modos blandos”, caminar y la bicicleta, a los que recientemente se ha unido la utilización del 

patinete eléctrico para la movilidad cotidiana. Los desplazamientos a través de estos medios 

suponen más de la mitad de todos los que se realizaban en vehículos no privados. No es 

desdeñable, por tanto, el interés de la población por fomentar las infraestructuras destinadas a 

estos usos. 

 

Ilustración 128. Reparto modal de los modos no privados o no motorizados antes de la COVID-19. 

 

En lo relativo a los motivos de la no utilización del vehículo privado, en primera posición se 

encuentra la conciencia ecológica (29%), seguida de la consideración de que los desplazamientos 

no tienen la longitud suficiente como para tener que abordarlos en coche o moto (21%). También 
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un 13% lo elige porque lo valora positivamente para su estado de salud. 

Por tanto, es remarcable que más la mitad de la población que no utiliza el vehículo motorizado 

en su movilidad cotidiana lo hace por motivos voluntarios, en oposición a una proporción más 

minoritaria que lo hace por razones más forzosas, como pueden ser los problemas de 

aparcamiento, económicos o la no disposición de permiso de conducir o vehículo propio. Estos 

argumentos, sumados a los porqués de la utilización del vehículo privado, refuerzan la hipótesis 

de que cuando se disponen los medios adecuados, un grueso de la población se muestra 

favorable a inclinar sus hábitos de movilidad hacia los citados modos blandos o bien el transporte 

público. 

 

Ilustración 129. Motivos para el no uso del vehículo privado motorizado antes de la COVID-19. 

Además de esto, indagando en la posible relación entre el modo de desplazamiento utilizado y el 

motivo del viaje, se ha detectado que existe una diferencia sustancial a la hora de elegir modo 

según el tipo de movilidad, distinguiendo entre: 

• Movilidad obligada: tipo de movilidad cotidiana y no reemplazable, para la cual el usuario 

no tiene capacidad de decidir (o muy poca) entre realizar el desplazamiento o no. 

• Movilidad no obligada: tipo de movilidad para la cual el usuario es quien promueve 

principalmente el desplazamiento, contando con capacidad de decisión para realizarlo y 

en qué términos. 

Para el estudio, a cada una de las dos categorías de movilidad se les ha asignado los motivos de 

viaje considerados en la encuesta de la manera correspondiente: 

Motivos de movilidad obligada Motivos de movilidad no obligada 

Estudios Ir a zonas de ocio, recreativas y/o deportivas 

Llevar los niños al colegio Asuntos propios/gestiones 

Médico Compras 

Trabajo/negocios Turismo 

  Visitas a familiares 

  Otros 

Tabla 121. Motivos de movilidad 
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Resulta interesante observar que el reparto modal cambia 

sustancialmente según el tipo de movilidad, tanto que la proporción de viajes realizados en 

modos no privados ni motorizados se duplican en el caso de movilidad no obligada con respecto 

a la obligada, además de una significativa reducción en el uso del coche como conductor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabla 122. Correlaciones modo de desplazamiento-tipo de movilidad 

 

Ilustración 130. Reparto en el modo de desplazamiento según el tipo de movilidad antes de la COVID-19 

 

MOVILIDAD SITUACIÓN ACTUAL  

 

Este apartado está destinado a exponer las principales diferencias observadas en los hábitos de 

movilidad de la población durante la crisis provocada por la pandemia del COVID-19. 

En lo que respecta al motivo de los desplazamientos, se ha detectado un importante descenso 

de las personas cuyo principal motivo de viaje es el laboral que, aunque sigue siendo el 

mayoritario, baja del 61% al 51%. Esto puede ser debido al estímulo del teletrabajo desde el inicio 

de la pandemia, el cual, según esta encuesta, supone el 15% del total de personas trabajadoras. 

Este descenso sólo se ha visto acompañado por motivos relacionados con los estudios y el 

turismo, siendo en favor del resto de motivos que se han visto acrecentados. 
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Ilustración 131. Motivo principal de los desplazamientos durante la COVID-19. 

En cuanto a los modos de viaje, debe señalarse la brusca caída del metro, que pasa de ser la 

opción más demandada por detrás del coche y el 11% de los encuestados a la cuarta posición con 

casi la mitad de usuarios (6% actualmente). Cabe destacar que esta importante caída no se ha 

visto reflejada en el reparto de los bloques entre movilidad privada motorizada y movilidad no 

motorizada, que se mantienen estables. Esto es debido a que la caída de este modo ha ido 

acompañada de un fuerte aumento de otros modos no motorizados, especialmente de los 

desplazamientos a pie, que sustituye al metro como la segunda opción más popular, seguido de 

los viajes en bici o patinete eléctrico, que ya suponen el 8% del total.  

 

 

Ilustración 132. Reparto modal durante la COVID-19. 

También debe señalarse el descenso de la alternativa coche-metro, así como la presencia 

autobús, que pasa a ser prácticamente anecdótica, siendo nula la intermodalidad entre autobús 
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y metro. Se puede concluir, por tanto, que el uso del transporte público ha 

sido el principal perjudicado durante la pandemia. 

Si conjuntamente se analiza la frecuencia de los desplazamientos, puede verse cómo los que se 

realizan durante los días laborables de la semana son los únicos que bajan, además de forma 

considerable. Este hecho refuerza el supuesto de que el teletrabajo ha ganado terreno durante 

este último año. 

 

Ilustración 133. Frecuencia de los desplazamientos durante la COVID-19. 

Asimismo, se intuye un intenso crecimiento de los desplazamientos de proximidad, los de 5 a 10 

minutos, que pasan de ser la opción menos extendida a la primera posición. Este aumento va en 

consonancia con el vigoroso acentuamiento de los desplazamientos a pie. 

En lo referente a los motivos del uso del vehículo privado motorizado, lo más notorio es el análisis 

realizado de la opción ‘Otro’ de la encuesta, donde el desarrollo de las respuestas de los 

encuestados pone de manifiesto la asociación del transporte público con el miedo al contagio. 

Esto explicaría el fuerte rechazo al metro y el autobús durante la pandemia y su sustitución por 

otros modos de transporte. 

Por su parte, las respuestas asociadas al no uso del vehículo privado colocan en primera posición 

la cercanía, debido al ya comentado aumento de los desplazamientos de proximidad. También 

crecen, aunque en menor medida, la conciencia ecológica y la salud, mientras que los problemas 

de aparcamiento descienden y el resto de alternativas se mantienen estables. Estas 

observaciones pueden llevar a pensar que tras el confinamiento, la población ha puesto en valor 

los beneficios personales y medioambientales que comportan los modos de movilidad 

alternativos frente a la congestión viaria y en el aparcamiento que conlleva el uso del vehículo 

privado, especialmente para los desplazamientos cortos. 

Por último, cabe comentar que en el caso de movilidad obligada la brecha entre modos privados 

y modos no motorizados se ha ensanchado durante la pandemia, tal y como muestra el reparto 

entre modos distinguiendo según el tipo de movilidad. Mientras que para la movilidad no obligada 

se ha mantenido sin apenas variación, el caso de la movilidad obligada es bien distinto: la elección 

de modos privados para actividades como ir al trabajo o los estudios supera ya en 4 veces a la 

elección de modos no motorizados o públicos, posiblemente por el temor al contagio durante los 

desplazamientos cotidianos en transporte público. 
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Ilustración 134. Reparto en el modo de desplazamiento según el tipo de movilidad durante la COVID-19 

En relación a las matrices origen-destino de la situación actual, no hay que destacar cambios 

cualitativos notables. En la matriz interna tan sólo es apreciable un cierto descenso en la atracción 

de viajes del Polígono PISA, que pasa del casi 17% al 11,43% actual. Un hecho que sí es bastante 

relevante y que puede observarse en la matriz externa del municipio es el importante aumento 

de los viajes internos en Mairena frente al total, que ahora suponen el 41,50%, una subida de 

más de 10 puntos frente al 30,43% previo a la pandemia. De esta forma, Mairena se coloca con 

el 46,44% de la atracción de viajes y más del 90% en generación. Estos datos no hacen más que 

corroborar el sobresaliente incremento de la movilidad de proximidad en el último año y el 

proporcional atractivo de realizarlos a pie. 
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% 

Cavaleri 5 1 1 6     1 1   4 19 9.05% 

Ciudad 
Aljarafe, 
Alcores 

2   8 5     3 5   2 25 11.90
% 

Ciudad 
Expo 

6 3 3 14 2   1 3 1 1 34 16.19
% 

Estacad
a del 

Marqués 

2 1 3 5 3     1     15 7.14% 

Java               1     1 0.48% 

Lepanto 1 2   1     1 3     8 3.81% 

PISA 2 1   1       1 1   6 2.86% 

Ronda 
Sur 

5 4 3 2 1   1 1 7 3 27 12.86
% 

Simón 
Verde 

2 5 10 9       3   2 31 14.76
% 

Total 37 27 34 49 6 0 8 24 11 14 210 100.0
% 

% 17.62
% 

12.86
% 

16.19
% 

23.33
% 

2.86
% 

0.00
% 

3.81
% 

11.43
% 

5.24
% 

6.67
% 

100.0
% 

  

Tabla 123. Matriz O-D interna de Mairena del Aljarafe, durante de la COVID-19. 
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Mairena 210 13 4 19 151 28 29 4 1 459 90.71% 

Bormujos 2           1     3 0.59% 

Palomares 6 1 1   2 1       11 2.17% 

San Juan 5       2   1     8 1.58% 

Sevilla 1       4   1     6 1.19% 

Comarca 
del 

Aljarafe 

7 1       3       11 2.17% 

Otro 
municipio 
de Sevilla 

4       2 1 1     8 1.58% 

Otra 
provincia 

de 
Andalucía 

                  0 0.00% 

Resto de 
España 

                  0 0.00% 

Total 235 15 5 19 161 33 33 4 1 506 100.0% 

% 46.44% 2.96% 0.99% 3.75% 31.82% 6.52% 6.52% 0.79% 0.20% 100.0%   

Tabla 124. Matriz O-D externa de Mairena del Aljarafe, durante de la COVID-19. 

PERSPECTIVA DE GÉNERO  

Este apartado está destinado a indagar acerca de las posibles diferencias en cuanto a las 

respuestas proporcionadas en este estudio en función del género de las personas encuestadas. 

Si se analizan las respuestas relativas al motivo de los desplazamientos, se puede observar que 

aquéllos donde existe una manifiesta discrepancia entre la proporción de mujeres y hombres son 

las relativas a la visita a familiares y llevar a los niños al colegio, para las cuales la proporción 

femenina duplica a la masculina. 

 

Ilustración 135.Diferencias de género en el motivo del desplazamiento 
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El resto de actividades se encuentran bastante más compensadas entre 

ambos géneros sólo apreciándose que en actividades de carácter algo más lúdico, como son las 

compras y acudir a zonas de ocio, recreativas o deportivas, sobresale algo más la presencia 

masculina sobre la femenina. Esto más que a sesgo de género podría estar motivado por el 

importante desequilibrio en la muestra de hombres jubilados frente a mujeres, ya que, por 

ejemplo, para las categorías que incluyen a personas trabajadoras, donde existe una presencia 

compensada entre géneros, esto se refleja igualmente en una mayor equidad de los 

desplazamientos por motivos laborales. 

 

Ilustración 136. Diferencias de género en la ocupación de los miembros de la muestra. 

En lo relativo al modo en que se realizan estos desplazamientos, donde se aprecia una más clara 

diferencia es en los trayectos en moto, donde la presencia masculina triplica a la femenina. 

 

Ilustración 137. Diferencias de género en el modo de desplazamiento 
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El resto de modos de transporte se hallan bastante equilibrados, sólo 

puede notarse cierta tendencia hacia una mayor presencia femenina en los modos que incluyen 

al coche pero no como conductor, sino compartido o como acompañante. Esto ligero matiz va 

acompañado de que en las tres categorías referidas a una no disponibilidad inmediata de vehículo 

la proporción de mujeres es levemente superior.  

 

Ilustración 138. Diferencias de género relativas a la disponibilidad de vehículo 

Por último, en cuanto a los motivos de uso y no uso del vehículo privado frente a otros modos de 

transporte, todas las opciones están bastante compensadas, excepto que más del doble de 

mujeres que de hombres afirman encontrar problemas de aparcamiento y sólo una pequeña 

minoría conformada exclusivamente por mujeres marcan el temor al uso del coche o moto como 

el porqué de su no utilización. Por último, en cuanto a los motivos de uso y no uso del vehículo 

privado frente a otros modos de transporte, todas las opciones están bastante compensadas, 

excepto que más del doble de mujeres que de hombres afirman encontrar problemas de 

aparcamiento y sólo una pequeña minoría conformada exclusivamente por mujeres marcan el 

temor al uso del coche o moto como el porqué de su no utilización. 

 

Ilustración 139. Diferencias de género en el motivo de no uso del vehículo privado. 
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VALORACIÓN CUALITATIVA DE LOS ENCUESTADOS  

En la encuesta llevada a cabo, también se ha preguntado acerca de qué áreas consideran las 

ciudadanas que son prioritarias a la hora de realizar inversiones en materia de movilidad. Las 

áreas propuestas han sido: 

• Estacionamiento público 

• Espacios para caminar 

• Accesibilidad para personas con movilidad reducida 

• Transporte público 

• Infraestructura para bicicleta 

A la pregunta de cuánto invertiría cada persona en cada área correspondiente, se han clasificado 

las respuestas en bastante o mucho, medio y poco o nada, arrojando los siguientes resultados: 

 

 

Se observa cómo existe un amplio apoyo a todas las opciones excepto a la inversión en 

aparcamientos públicos, para la cual este respaldo es inferior. Es reseñable además que la mayor 

parte de los encuestados que puntúan a dicha opción con el máximo apoyo posible son actuales 

usuarios del coche. Si se ordenan las alternativas de inversión en función a la ponderación de 

apoyo que obtienen, se obtiene la siguiente clasificación: 

 

 

12%

13%

75%

Poco o nada

Medio

Bastante o mucho

28%

33%

39%

INVERSIÓN EN 
ESTACIONAMIENTO PÚBLICO

5%
10%

85%

INVERSIÓN EN ESPACIOS 
PARA CAMINAR

9%

13%

77%

INVERSIÓN EN 
ACCESIBILIDAD PARA PMR

10%

16%

74%

INVERSIÓN EN TRANSPORTE 
PÚBLICO

12%

13%

75%

INVERSIÓN EN 
INFRAESTRUCTURA PARA 

BICICLETA

Ilustración 140. Valoración de la inversión en distintas materias por parte de la población 

AYTO DE MAIRENA DEL
ALJARAFE

ENTRADA

12/07/2022 12:04

22889



 
 
 

263 
 

 

 

 

Ilustración 141. Ranking del apoyo a las diferentes opciones de inversión en materia de movilidad 

Aquí se aprecia cómo la inversión en mejorar los espacios para caminar es la alternativa más 

popular, en consonancia con el reciente aumento de usuarios que optan por desplazarse a pie en 

sus trayectos cotidianos. También se valora muy positivamente la mejora de la accesibilidad para 

personas con movilidad reducida, así como la inversión en infraestructuras para bicicletas y en 

transporte público. Como se ha comentado, la opción que sale peor parada es la inversión en 

estacionamiento público. 

También se le pidió a los encuestados que desarrollaran un poco en qué se centrarían más a la 

hora de mejorar la movilidad en el municipio. Entre la variedad de las respuestas, destaca sobre 

todo la petición de ampliar la red de carriles bici de la ciudad, que se encuentra desconectada en 

muchos tramos. Las solicitaciones en torno a la movilidad peatonal también son frecuentes, con 

referencias a la necesaria mejora del acerado, muy deteriorado en multitud de ocasiones, no 

asegurando la seguridad de los viandantes y la completa accesibilidad para todos los ciudadanos. 

Otro requerimiento muy popular está centrado en el transporte público pidiéndose, en especial 

la mejora de conexión con el metro tanto en bicicleta como mediante la creación de una línea de 

autobús lanzadera, concretamente eléctrica, que conecte el metro con zonas más distantes del 

municipio. Tanto para el metro como para las actuales líneas de autobuses, es multitudinaria la 

demanda de ampliar horarios y frecuencias que facilitarían la intermodalidad entre ambos modos 

de transporte, que se encuentra muy desprovista, como ya se ha hecho referencia previamente 

este estudio. También se hace mucho hincapié en la mejora de las conexiones con Sevilla, ya sea 

mejorando las frecuencias actuales o mediante la implantación de autobuses lanzadera. 

Más solicitudes reiteradas en la encuesta hacen mención a la ampliación del arbolado de los 

espacios públicos y asegurar su correcta poda. Asimismo, se reclaman más espacios de 

aparcamiento especialmente en las zonas cercanas a las estaciones de metro y la posibilidad de 

implantar un servicio de alquiler de bicicletas y patinetes eléctricos que facilite la conexión con 

estas zonas. En cuanto a los patinetes, también se mencionan aspectos en relación a la seguridad 

y regulación de los mismos. 

Por último, algunos temas que se han repetido con cierta regularidad son la mejora del asfalto en 

algunas calles y, sobre todo, peticiones de todo tipo acerca de mejorar el acerado y la dotación 

de servicios concretamente en la zona de Simón Verde.  
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Encuestas Pantalla 

Se han realizado encuestas pantalla a vehículos en dos intersecciones localizadas en uno de los 

principales ejes vertebradores de Mairena, Av. de los Descubrimientos. A continuación, se 

describen los datos resultantes de dicha encuesta, lo que nos aproxima a la caracterización de los 

ciudadanos y visitantes. 

❖ Género: en cuanto al género existe un 

reparto igualado en los encuestados, con 

un 48% de hombres y un 52% de mujeres. 

Las cifras del censo de conductores a nivel 

de la provincia de Sevilla (2019) confieren 

unas cifras de 57% de conductores 

hombres frente al 43% de mujeres 

conductoras. Los datos de la encuesta, 

aunque no se pueden tomar como 

representación total de la población de 

Mairena, presentan un papel equilibrado 

en el género de los conductores. 

 
Ilustración 142. Género de los encuestados. Fuente: 

Encuestas pantalla 

❖ Edad:  la distribución de la franja de edad de los conductores encuestados no es homogénea. 

La mayor parte de los encuestados (66%) respondían a la edad de entre 30-49 años. El 

siguiente grupo predominante es el de la franja entre 50-64 años (22%). Posteriormente los 

jóvenes de entre 18-29 años (9%). Residualmente se encuestó a un 3% que respondía a la 

edad de más de 65 años. Por tanto, se concluye que la mayoría de los encuestados eran 

adultos, con un porcentaje bajo de población joven.  

Edad Porcentaje 

18 a 29 años 9% 

30 a 49 años 66% 

50 a 64 años 22% 

Más de 65 años 3% 

Total 100% 

Tabla 125. Edad de los encuestados. Fuente: Encuestas pantalla 

❖ Matriz Origen/Destino: Se han elaborado dos matrices, una que representa el 

comportamiento dentro del municipio de Mairena entre diferentes zonas definidas y otra 

que ofrece información acerca de los movimientos con los municipios circundantes.  

❖ La Matriz O/D por municipios, muestra como el 58,4% de los viajes tienen origen en la 

propia Mairena, destacando también Sevilla con un 7,08% y Almensilla y Bormujos, 

ambos con un 6,19%. En cuanto a los destinos, el 73,45 % tiene como destino Mairena, 

mientras que un 7,08% corresponde a Sevilla y un 6,19% a San Juan. 

Con estas cifras se pueden arrojar dos conclusiones:  

o La primera de ella es que Mairena es un municipio que soporta grandes 

volúmenes de tráfico de paso. El 41,6% de los viajes es tráfico de paso.  

o Este paso de vehículos lo generan los municipios colindantes, entre ellos 

Almensilla, Bormujos y San Juan. Es significativa la ausencia de viajeros 
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procedentes de Palomares del Río, ya que los principales 

accesos al mismo se encuentran ligados al término municipal de Mairena.  

❖ Por último, se muestra la Matriz O/D interna, referida a las distintas zonas definidas para 

el municipio. Destacando las siguientes conclusiones: 

o En cuanto a los orígenes, el 59,57% corresponden al Casco Histórico, 

posteriormente cabe destacar el polígono P.I.S.A. con un 12,77% y Ciudad Expo 

con un 10,64%.  

o En lo referente a los destinos, el mayor es el Casco Histórico aglutinando un 

25,53% de los desplazamientos, Ciudad Aljarafe y Alcores un 23,40% y el 

polígono P.I.S.A. un 14,89%. Por tanto, existe un predominio de viajes en el Casco 

Histórico, tanto en origen como en destino. 
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Albaida         1    1 0,88% 

Almensilla     1    5  1  7 6,19% 

Bormujos      1   5  1  7 6,19% 

Coria del Río         1   1 2 1,77% 

Dos Hermanas            1 1 0,88% 

Espartinas           1 3 4 3,54% 

Gelves    2         2 1,77% 

Gines         2    2 1,77% 

Guillena           1  1 0,88% 

Huelva         1    1 0,88% 

Huevar         1    1 0,88% 

Los Alcores    1         1 0,88% 

Mairena 1 1 1 2 1 1 1 1 50 1 3 3 66 58,41% 

Puebla del Río         1    1 0,88% 

San Juan         6    6 5,31% 

Sevilla         8    8 7,08% 

Tomares         1    1 0,88% 

Umbrete         1    1 0,88% 

Total 1 1 1 5 2 2 1 1 83 1 7 8 113 100,00% 

% 0,88% 0,88% 0,88% 4,42% 1,77% 1,77% 0,88% 0,88% 73,45% 0,88% 6,19% 7,08% 100,00% -- 

Tabla 126. Matriz O/D externa. Fuente: Encuestas pantalla 
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Casco Histórico 5 3 7 1 3 2 6 1 28 59,57% 

Cavaleri 2        2 4,26% 

Ciudad Aljarafe Alcores 1   1     2 4,26% 

Ciudad Expo 1 2 1 1     5 10,64% 

Lepanto    1   1  2 4,26% 

Montealto 1        1 2,13% 

Pisa 1  3  1   1 6 12,77% 

Simón Verde 1        1 2,13% 

Total 12 5 11 4 4 2 7 2 47 100,00% 

% 25,53% 10,64% 23,40% 8,51% 8,51% 4,26% 14,89% 4,26% 100,00% -- 

Tabla 127. Matriz O/D interna. Fuente: Encuestas pantalla 
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Encuestas a Peatones 

Otro eje clave a la hora de analizar la movilidad en un municipio es su movilidad peatonal. Para 

ello se han realizado encuestas presenciales a los peatones en el conjunto del municipio en 

distintos tramos horarios. A continuación, se presenta la caracterización de los encuestados. Hay 

que tener en cuenta que esta encuesta se ha realizado a peatones, por lo que la cifra sobre el 

modo de transporte es beneficiosa a los desplazamientos a pie.   

Género: la distribución por sexo es homogénea, con un 55% de hombres y un 45% de mujeres 

respectivamente. Es fidedigna al conjunto de habitantes de Mairena del Aljarafe.   

 
Ilustración 143. Género de los encuestados. Fuente: Encuestas a peatones 

Edad: Un 39% de los encuestados tiene entre 30 y 49 años, le sigue un 28% de encuestados que 

se sitúan entre los 16 y 29 años, un 21% de encuestados entre 50 y 64 y un 12% de más de 64 

años. La mayoría de encuestados se encuentran en la edad media del municipio. La muestra 

según la edad tiene una distribución equitativa con el porcentaje de población total, a excepción 

del rango de edad entre 16 y 29 años. Ello se debe a que no se han podido encuestar a menores 

de 16 años, y el porcentaje correspondiente ha sido absorbido por la franja de edad 16-29 años. 

Edad % 

16 a 29 años 28% 

30 a 49 años 39% 

50 a 64 años 21% 

Más de 65 años 12% 

Total 100% 

Tabla 128. Edad de los encuestados. Fuente: Encuestas a peatones 

De igual forma se ha realizado la Matriz Origen/Destino. Se han elaborado dos matrices, una que 

representa el comportamiento dentro del municipio de Mairena entre diferentes zonas definidas 

y otra que ofrece información acerca de los movimientos con los municipios circundantes. 

A continuación, se muestra la Matriz O/D por municipios, en la que puede apreciarse que el 

66,15% de los viajes tienen origen y destino en la propia Mairena, destacando también Sevilla 

con un 11,98% y Bormujos con un 4,17%. En cuanto a los destinos, el 90,63% tiene como destino 

Mairena, mientras que un 4,69% corresponde a Sevilla y un 3,13 % a San Juan. 
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Albaida            1       1 0,52% 

Almensilla            1       1 0,52% 

Bollullos            1       1 0,52% 

Bormujos            8       8 4,17% 

Camas            3       3 1,56% 

Castellón de 

la Plana 
           1       1 0,52% 

Castilleja            3       3 1,56% 

Dos 

Hermanas 
           1       1 0,52% 

Écija            1       1 0,52% 

Espartinas            2       2 1,04% 

Gines            1       1 0,52% 

Mairena    1   1     111    5 9  127 66,15% 

Olivar de la 

Cruz 
            1      1 0,52% 

Palomares            5       5 2,60% 

Puebla del 

Río 
           1       1 0,52% 

San Juan            9    1   10 5,21% 

Sevilla            23       23 11,98% 

Tomares            2       2 1,04% 

Total 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 174 1 0 0 6 9 0 192 100,00% 

% 0,00% 0,00% 0,00% 0,52% 0,00% 0,00% 0,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 90,63% 0,52% 0,00% 0,00% 3,13% 4,69% 0,00% 100,00% -- 

Tabla 129. Matriz O/D externa. Fuente: Encuestas a peatones 
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A continuación, se muestra la Matriz O/D interna, referida a las distintas zonas definidas para el 

municipio. En cuanto a los orígenes, el 55,66% corresponde al Casco Histórico, cabe destacar 

Ciudad Expo con un 17,92%. En lo referente a los destinos, el mayor es el Casco Histórico 

aglutinando un 55,66% de los desplazamientos, Ciudad Expo un 29,25% y el polígono P.I.S.A. un 

5,66%. 
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% 

Casco 

Histórico 
43  2 13 1    59 55,66% 

Cavaleri 2 1  2     5 4,72% 

Ciudad 

Aljarafe 

Alcores 

3 1 1 3     8 7,55% 

Ciudad Expo 9  1 7   1 1 19 17,92% 

Lepanto    1     1 0,94% 

Montealto         0 0,00% 

Pisa 1   3   2  6 5,66% 

Simón Verde 1   2   3 2 8 7,55% 

Total 59 2 4 31 1 0 6 3 106 100,00% 

% 55,66% 1,89% 3,77% 29,25% 0,94% 0,00% 5,66% 2,83% 100,00% -- 

Tabla 130. Matriz O/D interna. Fuente: Encuestas a peatones 

Modo de transporte: El principal modo de transporte de Mairena es a pie (40%), seguido del 

coche (33%) y el metro y patinete/bicicleta con un 10% y 9% respectivamente.  

 
Ilustración 144. Modo de transporte de los encuestados. Fuente: Encuestas a peatones 

Si se estudia el modo de desplazamiento con perspectiva de género se aprecia que, tanto entre 

los hombres como entre las mujeres, predomina el desplazamiento a pie sobre el resto de 

opciones (34% y 46% respectivamente). Sin embargo, los hombres emplean el coche al mismo 

40%
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9%

33%

10% 4%
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Coche

Metro

Moto

AYTO DE MAIRENA DEL
ALJARAFE

ENTRADA

12/07/2022 12:04

22889



 
 
 

271 

 

nivel que los desplazamientos a pie (34% en ambos modos), mientras que en las mujeres es 

predominante el desplazamiento a pie, siendo el coche la alternativa más próxima con un 33%. 

Modo de transporte Femenino Masculino 

A pie 46% 34% 

Autobús interurbano 6% 5% 

Bicicleta/Patinete 7% 10% 

Coche 33% 34% 

Metro 7% 11% 

Moto 2% 6% 

Total 100% 100% 

Tabla 131. Modo de transporte de los encuestados según el género. Fuente: Encuestas a peatones 

Con respecto a la utilización del autobús interurbano, esta es la distribución de líneas utilizadas 

por los usuarios. Cabe resaltar que el porcentaje de población que utiliza el autobús interurbano 

es muy reducido.  

 

Ilustración 145. Uso de líneas de autobús interurbano. Fuente: Encuestas a peatones 

Pese a que la encuesta se realiza a peatones de la vía pública, un gran número de personas habían 

realizado su desplazamiento mediante un vehículo privado. Prácticamente la totalidad de las 

personas que se desplazan en vehículo privado, lo hacen como conductor (94%).  

Tipo de viaje en vehículo privado % 

Conductor 94% 

Acompañante 6% 

Total 100% 

Tabla 132. Tipo de viaje en vehículo privado. Fuente: Encuestas a peatones 

Analizando el comportamiento desagregado por género, se observa que hombres y mujeres 

tienen igual comportamiento respecto del uso del vehículo privado en lo que a la posición de 

conductor o acompañante se refiere. Se puede concluir que el uso del vehículo privado acarrea, 

prácticamente en su totalidad, el manejo del mismo por parte del usuario, siendo el porcentaje 

de personas que van como acompañantes muy bajo. 
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Género Masculino Femenino 

Conductor 93% 94% 

Acompañante 7% 6% 

Total 100% 100% 

Tabla 133. Tipo de viaje en vehículo privado según el género. Fuente: Encuestas a peatones 

Es interesante, para la movilidad de Mairena, conocer las características del viaje que realizan los 

usuarios del vehículo privado. Entre estas características se encuentra el tiempo empleado en los 

viajes realizados, concluyendo que la mayoría de los trayectos que se efectúan en Mairena son 

desplazamientos cortos (59%), seguidos de viajes de hasta 15 min y 20 min (17% y 15% 

respectivamente) y por último los viajes de más de 20 minutos que representan el 9%. 

 
Ilustración 146. Duración de los viajes en coche. Fuente: Encuestas a peatones 

Para conocer los motivos que impulsan a la utilización del vehículo privado se les preguntó el 

motivo por el que lo hicieron, destacando claramente su comodidad con un 48%, seguido del 

tiempo empleado en el desplazamiento y la distancia del trayecto, 25% y 20% respectivamente. 

Motivo uso vehículo privado % 

Comodidad 48% 

Distancia 20% 

Tarda menos 25% 

Otro 7% 

Total 100% 

Tabla 134. Motivo uso de vehículo privado. Fuente: Encuestas a peatones 

Si se analizan los motivos de uso del vehículo privado en función del género se concluye que, 

tanto hombres como mujeres eligen de similar forma la comodidad (48% y 47% 

respectivamente). Sin embargo, en cuanto a la distancia de trayecto se refiere, el porcentaje es 

más elevado entre las mujeres con un 24% frente al 15% entre los hombres. Además, donde se 

aprecia una mayor diferencia es en el tiempo empleado en el desplazamiento, siendo un 33% los 

hombres y un 18% las mujeres. Por lo tanto, se puede concluir que, los hombres priorizan el 

tiempo y las mujeres la distancia cuando eligen el coche para desplazarse. 

59%
17%
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9%
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Ilustración 147. Motivo de uso de vehículo privado. Fuente: Encuestas a peatones 

Al total de encuestados que para su desplazamiento no usaron el vehículo privado, se les 

preguntó el motivo de esta decisión. Los datos revelan que un 31% lo hizo por cercanía de su 

destino, un 24% por motivos de salud y un 19% por no disponer de carnet o vehículo. 

 
Ilustración 148. Motivo de NO uso de vehículo privado 

Analizando los motivos de no uso del vehículo privado con perspectiva de género, se extraen 

algunas conclusiones importantes. El porcentaje de mujeres que no eligió el desplazamiento en 

coche por conciencia ecológica, triplica al de hombres, 12% frente al 4%. Existe también, una 

diferencia de 8 puntos entre hombres y mujeres por motivos de salud, 28% y 20% 

respectivamente. Hay más hombres que disponen de carnet o vehículo que mujeres (23% frente 

a 17% respectivamente). Por último, los motivos Temor y Problemas de aparcamiento no se dan 

entre los hombres. 

Género Masculino Femenino 

Cercanía 30% 32% 

Conciencia ecológica 4% 12% 

Motivos de salud 28% 20% 

Motivos económicos 9% 6% 

No disponibilidad de carnet o vehículo 23% 17% 

Otro 6% 6% 

Problema de aparcamiento 0% 5% 

Temor al uso de coche/moto 0% 2% 

Total 100% 100% 

Tabla 135. Motivo de NO uso de vehículo privado según el género. Fuente: Encuestas a peatones 
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El motivo de problemas de aparcamiento muestra que no se percibe una falta de 

estacionamientos, lo que podría indicar que las personas que sí utilizan el vehículo privado lo 

hacen porque tienen facilidades para aparcar. 

Adicionalmente se realizaron una serie de preguntas cualitativas respecto a la valoración de la 

movilidad. A los encuestados se les pidió que opinaran acerca de qué mejorarían de la movilidad 

de Mairena. Destaca el interés de los ciudadanos por aportar su opinión y consideraciones ya que 

únicamente el 19% de los encuestados que creen que todo está bien y no aportaron ninguna 

valoración.  Respecto a las cuestiones que más se trataron están las relacionadas con el carril bici 

(19%), autobuses (17%), accesibilidad peatonal (14%) y la necesidad de aparcamientos (12%). Un 

dato a destacar es que del total de encuestados un 6% opinara acerca de las nuevas medidas 

implementadas para mejorar la accesibilidad al polígono P.I.S.A., ya que todas las opiniones 

acerca de este tema son positivas.  

Valoración de la movilidad % 

Accesibilidad polígono P.I.S.A. 6% 

Movilidad y accesibilidad peatonal 14% 

Zonas verdes 2% 

Aparcamiento 12% 

Autobús 17% 

Carril Bici 19% 

Metro 5% 

Señalización 2% 

Tráfico 4% 

Todo bien 19% 

Mobiliario urbano 1% 

Total 100% 

Tabla 136. Valoración de la movilidad 

En el resto de categorías se desarrollan propuestas de mejora (a excepción del 19% que opina 

que todo está bien), que se muestran a continuación y serán posteriormente evaluadas en las 

actuaciones del Plan.  De las opiniones de los usuarios recogidas en las encuestas se deducen 

diferentes sugerencias para mejorar la movilidad de Mairena: 

❖ Carril bici: Hay usuarios de bicicleta entre los encuestados que reclaman una mayor 

presencia de la red viaria para bicicletas en las zonas del Casco Histórico y Simón Verde, 

así como una mayor seguridad en algunos tramos del carril bici que se encuentran más 

expuestos a la carretera.  

❖ Tráfico, Aparcamiento y Señalización: Así como hay algunos puntos en los que los 

usuarios detectan fallos de señalización (en algunas ocasiones semafórica) o de 

congestión de tráfico, la demanda más evidente es la de la ampliación de zonas de 

aparcamiento para el vehículo privado, teniendo esta reclamación un carácter 

transversal a todas las zonas de Mairena. 

❖ Movilidad y Accesibilidad peatonal: Otra de las claves que se extraen de la encuesta 

realizada es que es necesaria una mejora de la accesibilidad peatonal de Mairena, ya que 

representa el 14% de las opiniones para mejorar la movilidad y el desplazamiento a pie 

representa un 40% de los desplazamientos realizados. Además, el carácter que se busca 

en esta mejora de la accesibilidad es que sea universal, es decir, que tenga también en 

consideración a personas con movilidad reducida. 
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❖ Transporte público: En cuanto al transporte público (autobuses y metro), se solicita por 

parte de los usuarios un incremento en las frecuencias de ambos modos de transporte, 

así como la creación de nuevas rutas que mejoren la conexión interna y con el resto de 

municipios que se encuentran próximos a Mairena (en el caso del autobús). Así mismo se 

detectado una medida que se repite entre os encuestados: la implantación de un 

microbús que recorra Mairena en su totalidad. 

❖ Todo bien: Cabe destacar que casi 1 de cada 5 encuestados se encuentra satisfecho con 

el estado de la movilidad de Mairena, lo cual quiere decir que la percepción que la 

población tiene acerca de la misma es positiva. 

Encuestas a Ciclistas 

En el marco del I Plan de la Bicicleta de Mairena del Aljarafe, se han realizado un total de 49 

encuestas válidas, durante un día laborable tipo entre las 8:00h y las 18:00h. A lo largo de la 

jornada se ha identificado un mayor de personas circulando en bicicleta (69,39%) que en patinete 

(30,61%).  

En cuanto a la caracterización de las personas que se desplazan a diario en estos vehículos, se 

extraen las siguientes conclusiones: 

❖ En relación al género de los encuestados, de las personas que utilizan la bicicleta, la 

mayoría son hombres, mientras que las que usan el patinete, están bastante equilibrados 

entre hombres y mujeres, siendo ligeramente superior el número de mujeres que utilizan 

el patinete.  

  

Ilustración 149. Género de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 

❖ En relación a la edad de los usuarios de bicicletas y patinetes, el 55% tienen entre 30 y 

49 años, el 39% entre 16 y 29 años, y el resto, tan solo el 6% tiene más de 50 años.  

 

Ilustración 150. Edad de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 
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Distinguiendo por medio de transporte, los resultados presentan diferencias como se 

muestran en las gráficas siguientes: 

o Tanto la bicicleta como el patinete son usados mayoritariamente por personas 

entre 30 y 49 años.  

o Las personas mayores a 50 años no usan el patinete.  

o Las personas más jóvenes, entre 16 y 29 años usan más la bicicleta que el 

patinete.  

  
Ilustración 151. Comparativa de la edad de los usuarios de bicicleta y de patinete.  

Fuente: Elaboración propia 

❖ En cuanto a la ocupación, el 53% de los encuestados trabaja, seguidos por el 32,65% 

que estudia, y el 15% restante está desempleado o jubilado.  

 

Ilustración 152. Ocupación de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 

Los viajes realizados en bicicleta y patinete en Mairena presentan las siguientes características: 

❖ Entre los motivos del viaje, destaca que más del 50% de los desplazamientos se realizan 

por motivos de movilidad obligada, es decir, Trabajo/Negocios o Estudios.  

41%
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Ilustración 153. Motivo del desplazamiento de los usuarios de bicicleta y de patinete.  

Fuente: Elaboración propia 

❖ En cuanto a la frecuencia de dichos viajes, y en relación con el motivo, el 51% se realiza 

todos los días laborables.  

 

Ilustración 154. Frecuencia del desplazamiento de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 

❖ Con respecto a la duración de los viajes que se realizan en bicicleta y patinete, se trata 

de una variable con un comportamiento sin un patrón claro. 

 

Ilustración 155. Duración del viaje de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 

❖ Sí se encuentran diferencias en la duración del viaje según se realice en bicicleta y 

patinete como se observa a continuación: 
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Ilustración 156. Comparativa de la curación del viaje de los usuarios de bicicleta y de patinete.  
Fuente: Elaboración propia 

o La mayoría de los viajes en bicicleta (41,18%) tienen una duración inferior a 15 

minutos, sumando un total de 67% aquellos viajes con una duración total de 30 

minutos. Por otra parte, el 20,59% de los viajes en bicicleta tienen una duración 

superior a 1 hora.  

o En el caso de los viajes en patinete, la mayoría de los mismos (46,67%) tienen 

una duración de entre 15 y 30 minutos, seguidos de los desplazamientos de 15 

minutos o menos, los cuales representan un 33,33%. En el otro extremo, tan 

solo un 6,67% de los desplazamientos tienen una duración superior a 1 hora.  

 

❖ La mayoría de los encuestados (78%) utilizan la bicicleta o el patinete para realizar viajes 

completos, de origen a destino. El 20% combina el trayecto en bicicleta o patinete con 

Metro, y tan solo el 2% con coche o moto.  

 

Ilustración 157. Combinación con otros modos  
Fuente: Elaboración propia 

❖ Distinguiendo entre los usuarios de bicicleta y patinete, los usuarios de éstos últimos 

(patinetes) son más propensos a realizar un viaje combinado.  

 

❖ Analizando la Matriz O/D total por Municipios, se encuentra que la mayoría de los viajes 

en bicicleta y patinete se realizan dentro del municipio de Mairena (67,35%), seguidos de 

los viajes que comunican Mairena con Sevilla (8,2% de los viajes se inicia en Sevilla, y otro 

12,24% tiene como destino Sevilla). El 12% restante de los viajes se realizan entre 

Mairena y otros municipios como Palomares, San Juan de Aznalfarache, Tomares y 

Umbrete. 
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Matriz OD Interurbana DESTINO 

Mairena Palomares San Juan de 

Aznalfarache 

Sevilla Tomares Umbrete 

ORIGEN Mairena 33 
 

1 6 1 
 

Palomares 1 
     

San Juan de 

Aznalfarache 

1 
     

Sevilla 4 
     

Tomares 1 
     

Umbrete 1 
     

Tabla 137. Matriz Origen / Destino a nivel interurbano.  
Fuente: Elaboración propia 

❖ Analizando los viajes dentro del municipio, los resultados que se extraen son los 

siguientes:
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Matriz OD Urbana DESTINO 
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Urb. Alboaire 
            

3% 
  

3% 
    

6% 

Urb.  Alcores 
             

3% 3% 
     

6% 

Aljarafe 
                

6% 3% 
  

9% 

Aljarasol 
                

3% 
 

3% 
 

6% 

Atenea 
         

3% 
          

3% 

Avda. Gelves 
          

3% 0% 
        

3% 

Blvr. Nueva Mairena 
  

3% 
   

6% 
 

3% 
      

3% 
    

15% 

Casco Antiguo 
  

3% 
     

3% 
      

3% 
    

9% 

Cavaleri 
         

3% 
  

3% 
     

3% 
 

9% 

Simón Verde 
                

3% 
   

3% 

Lepanto 
       

3% 
            

3% 

El Almendral 
        

3% 
           

3% 

Ciudad Expo 
           

3% 
      

3% 
 

6% 

Bibl. José Saramago 
                    

0% 

Polígono PISA 
          

3% 
 

3% 3% 
      

9% 

IES Juan de Mairena 
                    

0% 

Metromar 
  

3% 
                 

3% 

Almensilla 
                    

0% 

Río Pudio 
                    

0% 

La prusiana 
        

3% 
           

3%   
0% 0% 9% 0% 0% 0% 6% 3% 12% 6% 6% 3% 9% 6% 3% 9% 12% 3% 9% 0% 

 

Tabla 138. Matriz Origen / Destino a nivel urbano.  
Fuente: Elaboración propia 
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Destacan como principales orígenes de los viajes el Bulevar Nueva Mairena, Aljarafe, el 

Casco Antiguo, Cavaleri y el Polígono Pisa. Mientas que los destinos más frecuentes son 

Cavaleri y Metromar, seguidos de Aljarafe, Ciudad Expo, el IES Juan de Mairena y el Rio 

Pudio.  

❖ El horario en que se realizan estos viajes está bastante repartido y equilibrado a lo largo 

de la jornada, no detectándose una clara hora punta. 

 
Ilustración 158. Horario de uso de la bicicleta y el patinete  

Fuente: Elaboración propia 

❖ En relación al lugar donde se ha aparcado el vehículo utilizado (bicicleta o patinete), los 

resultados obtenidos presentan considerables diferencias entre un modo y otro.  

o En el caso de los usuarios de bicicleta, el 58,2% la dejan aparcada en 

aparcamiento privado, mientras que el 23,53% en aparcabicis públicos en la 

calle, y el 17,65% restante en la calle.  

o Por su parte, de los usuarios de patinetes, el 80% deja aparcado el vehículo en 

aparcamientos privados, tan solo el 6,67% lo deja en la calle, y el 13,33% lo 

lleva consigo.  

  
Ilustración 159. Lugar de aparcamiento de la bicicleta y el patinete  

Fuente: Elaboración propia 

❖ A la pregunta de si pagarían por aparcar sus vehículos en aparcamientos seguros, la 

mayoría (82%) no pagaría. Tan solo un 14% pagaría una tarifa horaria, y el 4% una tarifa 

mensual.  

❖ Los motivos por los que los encuestados deciden usar la bicicleta y/o el patinete en sus 

desplazamientos cotidianos también presentan diferencias para cada tipo de vehículo: 

o Así, en el caso de los ciclistas, éstos deciden desplazarse en bicicleta por ser un 

modo saludable (38,24%), más rápido (26,47%), más económico (23,53%) y más 

cómodo (11,76%). 

o En el caso de los usuarios de patinetes, éstos deciden desplazarse en el mismo 

por ser más cómodo (40%) y rápido (40%), y más económico (13,33%). 
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Ilustración 160. Motivos de uso de la bicicleta y el patinete  

Fuente: Elaboración propia 

❖ Tanto los usuarios de bicicleta y como de patinete coinciden en los principales 

problemas para la circulación en estos vehículos por la ciudad, siendo el principal de 

ellos la falta de vías ciclables, seguidas del vandalismo y los robos de los vehículos.  

 
Ilustración 161. Problemas para la bicicleta y el patinete  

Fuente: Elaboración propia 

❖ En cuanto a las ventajas de la ciudad de Mairena para la circulación de bicicletas y 

patinetes, el disponer de carriles bici es una de las mayores ventajas (44,9%). 

 
Ilustración 162. Ventajas de la ciudad para el uso de la bicicleta y el patinete  

Fuente: Elaboración propia 

❖ Finalmente, se les preguntó por puntos críticos en las infraestructuras y servicios 

destinados a estos vehículos no motorizados (bicicleta y patinete), y las respuestas 

fueron múltiples, todas ellas a tener en cuenta: 

o Numerosos robos en Metromar 
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o Numerosos robos en Cavaleri 

o La pasarela Pisa - Ciudad Expo está inacabada 

o Mal estado de algunos carriles 

o Los carriles no están conectados 

o Falta de conexión entre Polígono Pisa y Mairena 

o Falta de carriles bici 

o Falta de carriles en Ciudad Aljarafe 

o Falta carril en calle Navarra (Lepanto) hasta Zona Cavaleri 

o Falta carril desde Juan de Mairena hasta Almensilla 

o Falta carril y mal estado en Simón Verde 

o Falta carril y mal estado en Sofía de Barat 

o Falta de señalización en carriles bici. 

o Falta de carriles, aparcabicis y robos en casco antiguo 

 

Encuestas DUM 

Como parte del trabajo en curso se ha realizado y distribuido entre los comercios y empresas de 

la localidad un cuestionario específicamente diseñado para sondear la situación inicial de la 

distribución urbana de mercancías en Mairena (Anexo 3). Entre los conceptos utilizados durante 

el análisis de la DUM caben destacar: 

A nivel conceptual, el Ajuste o Equilibrio entre la oferta y la demanda DUM es sencillo de explicar. 

La calidad de la oferta DUM existente podrá medirse por el nº total de operaciones de c/d que en 

un municipio se pueden realizar de forma eficaz, eficiente, legal y segura. La demanda DUM pude 

medirse como el número total de operaciones de carga y descarga que son realizadas diariamente 

en ese municipio. La diferencia entre el número total de operaciones realizadas, y el número de 

aquellas que efectivamente se realizan de una forma acorde a las necesidades de los 

repartidores-conductores, resto de ciudadanos y gestores municipales, determina la brecha 

existente entre ambas, o la dimensión del llamado Ajuste o Equilibrio DUM.  

Determinar la existencia, o no, de ese equilibrio entre la oferta y la demanda DUM, es también 

relativamente sencillo. Existen indicadores cualitativos que de forma intuitiva y rápida delatan la 

existencia de ineficiencias en el sistema. La observación de indisciplinas crónicas en los 

estacionamientos de los vehículos DUM, o una evaluación informal de la opinión de los 

conductores-repartidores, permiten obtener una primera radiografía, rápida pero reveladora, del 

funcionamiento de la actividad en un municipio.  

A partir de la encuesta realizada, se han podido extraer las siguientes conclusiones: 

❖ El 54% de los encuestados opina que la labor de los conductores-repartidores para 

ejercer su actividad en Mairena es difícil o muy difícil. Teniendo en cuenta que la encuesta 

no se ha distribuido entre los propios conductores, sino entre grupos de ciudadanos 

heterogéneos (comerciantes, empresas y ciudadanía en general), que un porcentaje tan 

elevado reconozca la dificultad de su tarea, nos revela que la población detecta una 

insuficiencia evidente de los medios que éstos encuentran para realizar su trabajo (Oferta 
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DUM). Por contra, el % de ciudadanos que opina que la dificultad de su tarea es fácil o 

asumible, no supera el 46%. 

 

Ilustración 163. Opinión acerca de la labor de los repartidores-conductores. Fuente: elaboración propia. 

 

❖ El 48% de los encuestados opina que los inconvenientes y molestias que la actividad de 

distribución y sus vehículos producen al resto de los ciudadanos en Mairena, son 

molestos o muy molestos. Por contra, el 52% opina que son leves o asumibles, 

representando una división cercana al 50-50. Esta proporción es perfectamente 

comprensible, en tanto que el grado en que distintos ciudadanos puedan ser afectados 

por esta actividad experimentará una importante variación en función de variables como 

su actividad profesional, sus hábitos de movilidad, etc, existiendo muchos ciudadanos 

que en su rutina diaria no necesiten tener contacto alguno con los operadores de esta 

actividad. Y aun así, que más de la mitad de los interrogados se considere seriamente 

perjudicado por la actividad, transmite una relevante preocupación y molestar ciudadana 

sobre este tema. 

 

❖ Según la percepción ciudadana, los problemas más graves y frecuentes en que se 

manifiesta el desequilibrio existente en la actividad de la distribución, son los 

estacionamientos recurrentes de vehículos DUM en dobles filas y esquinas (80%) y 

también sobre las aceras (76%). A continuación, aparece la congestión y el 

entorpecimiento del tráfico (36%), seguidos ya de lejos por el incremento de la 

contaminación (16%), la inseguridad vial (16%) y el ruido (12%). Estos resultados 

demuestran que el entorpecimiento de la movilidad, tanto peatonal (aceras) como 

motorizada (dobles filas, esquinas, congestión del tráfico) es la externalidad más 

claramente percibida y más negativamente valorada por los usuarios del espacio público. 

Otras externalidades, de efectos incluso aún más perversos para la salud, como la 

contaminación atmosférica y acústica, o el incremento de la siniestralidad vial, aún no 

están tan presentes en la conciencia colectiva, tanto por la dificultad para conocer sus 

niveles exactos, como por el hecho de sus consecuencias se sufran de forma más 

indirecta y menos inmediata. 
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Ilustración 164. Principales problemas detectados en la DUM. Fuente: elaboración propia. 

 

❖ Las principales zonas de Mairena donde la distribución urbana de mercancías encuentra, 

y genera, más dificultades, son: 

o Barrio de Lepanto 

o Ciudad Expo 

o Ciudad del Aljarafe 

o Calle Barcelona   

Estas zonas podrían considerarse de actuación prioritaria a la hora de abordar e implantar 

medidas para mejorar la operativa DUM. También existen otras zonas donde se perciben 

dificultades, aunque quizá de forma no tan acusada, y que por tanto podrían abordarse una vez 

resueltas ya las zonas más problemáticas. Entre ellas podemos listar: 

o Casco Antiguo 

o Cavaleri 

o Avenida de los Descubrimientos 

o Calle Comercio 

o Polígono P.I.S.A. 

o Carlos Marx 

o Nuevo Bulevar  

o Avda. Magdalena Sofía de Barat 

o Juan de Austria 

o Calle Navarra 

o Avenida de Cuba 

o Calle Haya 

o San Isidro Labrador. 

 

❖ Una vez identificadas las principales zonas de conflicto, el objetivo es profundizar e 

intentar localizar con la mayor precisión posible los que hemos denominado “puntos 
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negros DUM”. Se trata de aquellas ubicaciones concretas donde una indisciplina o 

problema concreto se repite de manera recurrente: 

 

o Calle Comercio: “los coches de clientes de locales aparcan frecuentemente en la 

esquina de las puertas de entrada de mercancías con vado. Pasa en varios de los 

vados”. 

o Dolores Ibárruri: exceso del volumen de tráfico. 

o Ciudad Expo, Nuevo Bulevar y Casco Antiguo: falta de aparcamientos para los 

usuarios y molestias que son crónicas. Sugerencias de mejora del aparcamiento 

provisional frente al Ayuntamiento: “y que mientras que no se convierta en 

definitivo se mejore y, adecúe y modernice”  

o C/ Barcelona, Navarra: “necesidad de un espacio amplio para aparcar los 

vehículos de distribución. Los ciudadanos no respetan los horarios de carga y 

descarga”. 

o Colegio Aljarafe: necesidad de carga y descarga. 

o Necesidad de incremento de la vigilancia de las indisciplinas en: Avenida de la 

Filosofía, locales comerciales de Ciudad Expo, Lepanto, Calle Alicante, Ciudad 

Aljarafe, San Isidro Labrador, Avda. Magdalena Sofía de Barat y Avenida de la 

Filosofía 
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Aforos vehiculares 

Evolución del tráfico 

Para analizar la evolución del tráfico a lo largo de un día tipo, se ha considerado únicamente la 

glorieta Centro, al considerarse esta como la más representativa de todas, al ser una glorieta 

céntrica. 

En las siguientes imágenes se muestra la evolución del tráfico, por modo de transporte, en la 

glorieta centro a lo largo de un día laborable medio, en intervalos de 15 minutos: 

Vehículos ligeros 

 

Ilustración 165. Evolución del tráfico por intervalo de 15 minutos en el centro de Mairena del Aljarafe. Vehículos 
ligeros  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Analizando los datos se obtienen las siguientes conclusiones respecto a los vehículos ligeros: 

• Se observa un mayor flujo de vehículos ligeros por la tarde que por la mañana 

• La hora punta de la mañana se produce entre las 8:00 y las 9:00 

• El máximo flujo de vehículos ligeros se produce por la tarde, entre la 13:30 y las 14:45. 

Observándose el mismo flujo entre la 13:30 y las 14:30 que entre la 13:45 y las 14:45. 
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Vehículos pesados 

 

Ilustración 166. Evolución del tráfico por intervalo de 15 minutos en el centro de Mairena del Aljarafe. Vehículos 
pesados  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Analizando los datos se obtienen las siguientes conclusiones respecto a los vehículos pesados: 

• Se observa un mayor flujo de vehículos pesados por la mañana que por la tarde 

• La hora punta de la tarde se produce entre la 13:00 y las 14:00 

• El máximo flujo de vehículos pesados se produce por la mañana, entre las 11:00 y las 

12:00.  

Motocicletas 

 

Ilustración 167. Evolución del tráfico por intervalo de 15 minutos en el centro de Mairena del Aljarafe. Motocicletas  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Analizando los datos se obtienen las siguientes conclusiones respecto a las motocicletas: 

• Se observa un mayor flujo de vehículos pesados por la tarde que por la mañana 

• La hora punta de la mañana se produce entre las 10:15 y las 11:15 

• El máximo flujo de vehículos pesados se produce por la tarde, entre las 14:00 y las 15:00.  

 

Vehículos totales 

 

Ilustración 168. Evolución del tráfico por intervalo de 15 minutos en el centro de Mairena del Aljarafe. Vehículos 
totales  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Analizando el tráfico total, se obtienen las siguientes conclusiones: 

• Se observa un mayor flujo de vehículos por la tarde que por la mañana 

• La hora punta de la mañana se produce entre las 8:00 y las 9:00 

• El máximo flujo de vehículos pesados se produce por la tarde, entre la 13:45 y las 14:45.  

Composición vehicular 

Al igual que en el punto anterior, para analizar la composición vehicular a lo largo de un día tipo, 

se ha considerado únicamente la glorieta Centro. 

En la siguiente imagen se muestra la composición vehicular en la glorieta centro a lo largo de un 

día laborable medio, en intervalos de 15 minutos: 
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Ilustración 169. Composición vehicular por intervalo de 15 minutos en el centro de Mairena del Aljarafe.  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Se observa una clara predominancia del vehículo ligero como modo de transporte en el centro 

de Mairena, hecho que se observa también en el resto de puntos analizados.  

Analizando las proporciones, se detecta una mayor presencia de vehículos pesados durante la 

mañana, dato que concuerda con el mayor número de vehículos pesados durante la mañana que 

se comentaba en el punto anterior. El intervalo con mayor presencia de vehículos pesados se 

observa durante los primeros 15 minutos de análisis, entre Las 7:00 y las 7:15. 

En cuanto a la presencia de la motocicleta, esta oscila más a lo largo del día, observándose dos 

picos en los que la presencia de la motocicleta es mayor, uno por la mañana, entre las 10:15 y las 

10:30, y otro por la tarde, entre las 17:00 y las 17:15. 

Intensidad vehicular en hora punta 

En este punto se analizan los flujos estimados para los diferentes modos de transporte durante 

las horas punta de mañana y de tarde para cada uno de los puntos analizados: 

Glorieta Centro 

La glorieta centro está compuesta por la rotonda donde confluyen las siguientes vías: 

o Carretera Mairena – Palomares 

o Carretera Mairena – Almensilla 

o Calle Guadalquivir 

o Calle Federico García Lorca 

o Calle Salvador Dalí 

o Calle Murillo 
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Para esta glorieta se ha estimado que la hora punta de mañana es de 8:00 a 9:00 y la hora punta 

de tarde es de 13:45 a 14:45. En las siguientes tablas se muestran las matrices OD para estas 

horas por modo de transporte: 

• Vehículos ligeros 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 12 83 147 56 298 

Ctra. Mairena Almensilla 7 1 32 118 158 

Ctra. Mairena Palomares 180 19 0 49 248 

TOTAL 199 103 179 223 704 
Tabla 139. Matriz OD Glorieta Centro. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 170. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 16 143 266 128 553 

Ctra. Mairena Almensilla 5 1 21 70 97 

Ctra. Mairena Palomares 128 16 3 56 203 

TOTAL 149 160 290 254 853 
Tabla 140. Matriz OD Glorieta Centro. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 171. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

• Vehículos Pesados 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 2 3 2 2 9 

Ctra. Mairena Almensilla 0 0 0 3 3 

Ctra. Mairena Palomares 0 2 0 4 6 

TOTAL 2 5 2 9 18 
Tabla 141. Matriz OD Glorieta Centro. Vehículos pesados. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 172. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Vehículos pesados. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 0 3 2 3 8 
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Ctra. Mairena Almensilla 0 0 0 4 4 

Ctra. Mairena Palomares 3 1 0 1 5 

TOTAL 3 4 2 8 17 
Tabla 142. Matriz OD Glorieta Centro. Vehículos pesados. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 173. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Vehículos pesados. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Motocicletas 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 0 0 2 0 2 

Ctra. Mairena Almensilla 0 0 0 2 2 

Ctra. Mairena Palomares 1 0 0 0 1 

TOTAL 1 0 2 2 5 
Tabla 143. Matriz OD Glorieta Centro. Motocicletas. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 174. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Motocicletas. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 2 5 9 10 26 

Ctra. Mairena Almensilla 0 0 0 1 1 

Ctra. Mairena Palomares 6 1 0 3 10 

TOTAL 8 6 9 14 37 
Tabla 144. Matriz OD Glorieta Centro. Motocicletas. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 175. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Motocicletas. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

• Flujo Total 
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Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 14 86 151 58 309 

Ctra. Mairena Almensilla 7 1 32 123 163 

Ctra. Mairena Palomares 181 21 0 53 255 

TOTAL 202 108 183 234 727 
Tabla 145. Matriz OD Glorieta Centro. Flujo total. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 176. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Flujo total. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Salvador 
Dalí / Murillo 

Ctra. Mairena 
Almensilla 

Ctra. Mairena 
Palomares 

Guadalquivir TOTAL 

Calle Federico García Lorca 18 151 277 141 587 

Ctra. Mairena Almensilla 5 1 21 75 102 

Ctra. Mairena Palomares 137 18 3 60 218 

TOTAL 160 170 301 276 907 
Tabla 146. Matriz OD Glorieta Centro. Flujo total. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 177. Flujos de entrada y salida de la glorieta Centro. Flujo total. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Durante la visita de campo se observó que, de los vehículos que salen por el ramal oeste, más del 

90% se dirigía a la calle Murillo, mientras que los vehículos restantes tomaban la salida hacia la 

calle Salvador Dalí. 

Intersección Ciaurriz– Barriada Alero de Sevilla 

Para esta glorieta se ha estimado que la hora punta de mañana es de 8:30 a 9:30 y la hora punta 

de tarde es de 13:45 a 14:45. En las siguientes tablas se muestran las matrices OD para estas 

horas por modo de transporte: 

• Vehículos ligeros 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 333 112 445 

Calle Ciaurriz Sur 206 0 11 217 

Barriada Alero de Sevilla 24 80 0 104 

TOTAL 230 413 123 766 
Tabla 147. Matriz OD Ciaurriz. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana (8:30 – 9:30).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 178. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 394 132 526 

Calle Ciaurriz Sur 244 0 13 257 

Barriada Alero de Sevilla 28 95 0 123 

TOTAL 272 489 145 906 
Tabla 148. Matriz OD Ciaurriz. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 179. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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• Vehículos Pesados 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 3 5 8 

Calle Ciaurriz Sur 6 0 0 6 

Barriada Alero de Sevilla 0 1 0 1 

TOTAL 6 4 5 15 
Tabla 149. Matriz OD Ciaurriz. Vehículos pesados. Hora punta de mañana (8:30 – 9:30).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 180. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Vehículos pesados. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 4 6 10 

Calle Ciaurriz Sur 7 0 0 7 

Barriada Alero de Sevilla 0 1 0 1 

TOTAL 7 5 6 18 
Tabla 150. Matriz OD Ciaurriz. Vehículos pesados. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 181. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Vehículos pesados. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Motocicletas 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 16 1 17 

Calle Ciaurriz Sur 13 0 0 13 

Barriada Alero de Sevilla 3 3 0 6 

TOTAL 16 19 1 36 
Tabla 151. Matriz OD Ciaurriz. Motocicletas. Hora punta de mañana (8:30 – 9:30).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 182. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Motocicletas. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 19 1 20 

Calle Ciaurriz Sur 15 0 0 15 

Barriada Alero de Sevilla 3 3 0 6 

TOTAL 18 22 1 41 
Tabla 152. Matriz OD Ciaurriz. Motocicletas. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 183. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Motocicletas. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Flujo Total 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 352 118 470 

Calle Ciaurriz Sur 225 0 11 236 

Barriada Alero de Sevilla 27 84 0 111 

TOTAL 252 436 129 817 
Tabla 153. Matriz OD Ciaurriz. Flujo total. Hora punta de mañana (8:30 – 9:30).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 184. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Flujo total. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:45 - 14:45) 

Calle Ciaurriz 
Norte 

Calle Ciaurriz 
Sur 

Barriada Alero  
de Sevilla 

TOTAL 

Calle Ciaurriz Norte 0 417 139 556 

Calle Ciaurriz Sur 266 0 13 279 

Barriada Alero de Sevilla 31 99 0 130 

TOTAL 297 516 152 965 
Tabla 154. Matriz OD Ciaurriz. Flujo total. Hora punta de tarde (13:45 – 14:45).  

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 185. Flujos de entrada y salida de la Intersección Ciaurriz. Flujo total. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Glorieta Mariana de Pineda 

La glorieta centro está compuesta por la rotonda donde confluye la avenida de Andalucía y la 

Carretera Mairena – Bormujos. 

Para esta glorieta se ha estimado que la hora punta de mañana es de 8:00 a 9:00 y la hora punta 

de tarde es de 13:30 a 14:30. En las siguientes tablas se muestran las matrices OD para estas 

horas por modo de transporte: 

• Vehículos ligeros 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 22 54 321 91 488 

Av. Mariana de Pineda 84 7 88 69 248 

Calle Pozo Nuevo 23 6 1 17 47 

Av. de Andalucía 17 69 137 1 224 
TOTAL 146 136 547 178 1.007 

Tabla 155. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 186. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 19 47 277 79 422 

Av. Mariana de Pineda 73 6 76 60 215 

Calle Pozo Nuevo 20 5 1 15 41 

Av. de Andalucía 15 60 118 1 194 
TOTAL 127 118 472 155 872 

Tabla 156. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 187. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Vehículos Pesados 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 0 1 0 5 6 

Av. Mariana de Pineda 5 0 2 0 7 

Calle Pozo Nuevo 1 1 0 0 2 

Av. de Andalucía 0 0 2 0 2 
TOTAL 6 2 4 5 17 

Tabla 157. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 188. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de 
mañana 

Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 0 1 0 4 5 

Av. Mariana de Pineda 4 0 2 0 6 

Calle Pozo Nuevo 1 1 0 0 2 

Av. de Andalucía 0 0 2 0 2 
TOTAL 5 2 4 4 15 

Tabla 158. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 189. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Motocicletas 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 1 0 10 3 14 

Av. Mariana de Pineda 1 0 1 0 2 

Calle Pozo Nuevo 0 0 0 1 1 

Av. de Andalucía 0 1 5 0 6 
TOTAL 2 1 16 4 23 

Tabla 159. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 190. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 1 0 9 3 13 

Av. Mariana de Pineda 1 0 1 0 2 

Calle Pozo Nuevo 0 0 0 1 1 

Av. de Andalucía 0 1 4 0 5 
TOTAL 2 1 14 4 21 

Tabla 160. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 191. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Flujo Total 

Hora Punta de Mañana 
(8:00 - 9:00) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 
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Ctra. Mairena - Bormujos 23 55 331 99 508 

Av. Mariana de Pineda 90 7 91 69 257 

Calle Pozo Nuevo 24 7 1 18 50 

Av. de Andalucía 17 70 144 1 232 
TOTAL 154 139 567 187 1.047 

Tabla 161. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de mañana (8:00 – 9:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 192. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Ctra. Mairena - 
Bormujos 

Av. Mariana de 
Pineda 

Calle Pozo 
Nuevo 

Av. de 
Andalucía 

TOTAL 

Ctra. Mairena - Bormujos 20 48 286 86 440 

Av. Mariana de Pineda 78 6 79 60 223 

Calle Pozo Nuevo 21 6 1 16 44 

Av. de Andalucía 15 61 124 1 201 
TOTAL 134 121 490 163 908 

Tabla 162. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 193. Flujos de entrada y salida de la glorieta Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Glorieta Cavaleri 

Puesto que en esta glorieta el aforo se realizó de forma manual, no se dispone de matrices OD, 

por lo que se muestran los flujos totales de entrada y salida estimados para la hora punta de 

mañana y de tarde. 

Para esta glorieta se ha estimado que la hora punta de mañana es de 8:15 a 9:15 y la hora punta 

de tarde es de 13:30 a 14:30. En las siguientes tablas se muestran las matrices OD para estas 

horas por modo de transporte: 

• Vehículos ligeros 

Hora Punta de Mañana 
(8:15 - 9:15) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 1.068 1.201 

Av. Magdalena Sofia de Barat 722 767 

Av. de Cuba 296 528 

C/ Tramo de Unión 920 510 
TOTAL 3.006 3.006 

Tabla 163. Flujos de entrada y salida Cavaleri. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana (8:15 – 9:15).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 194. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 1.694 1.906 

Av. Magdalena Sofia de Barat 1.145 1.217 

Av. de Cuba 469 837 

C/ Tramo de Unión 1.460 809 
TOTAL 4.768 4.768 

Tabla 164. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 195. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Vehículos Pesados 

Hora Punta de Mañana 
(8:15 - 9:15) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 61 23 

Av. Magdalena Sofia de Barat 31 42 

Av. de Cuba 0 18 

C/ Tramo de Unión 12 21 
TOTAL 104 104 

Tabla 165. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de mañana (8:15 – 9:15).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 196. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Vehículos pesados. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Entran Salen 
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Av. Las Américas 97 36 

Av. Magdalena Sofia de Barat 49 67 

Av. de Cuba 0 29 

C/ Tramo de Unión 19 33 
TOTAL 165 165 

Tabla 166. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 197. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Vehículos pesados. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Motocicletas 

Hora Punta de Mañana 
(8:15 - 9:15) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 7 22 

Av. Magdalena Sofia de Barat 32 8 

Av. de Cuba 1 11 

C/ Tramo de Unión 19 18 
TOTAL 59 59 

Tabla 167. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de mañana (8:15 – 9:15).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 198. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Motocicletas. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 11 35 

Av. Magdalena Sofia de Barat 51 13 

Av. de Cuba 2 17 

C/ Tramo de Unión 30 29 
TOTAL 94 94 

Tabla 168. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 199. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Motocicletas. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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• Flujo Total 

Hora Punta de Mañana 
(8:15 - 9:15) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 1.136 1.246 

Av. Magdalena Sofia de Barat 785 817 

Av. de Cuba 297 557 

C/ Tramo de Unión 951 549 
TOTAL 3.169 3.169 

Tabla 169. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de mañana (8:15 – 9:15).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 200. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Flujo total. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(13:30 - 14:30) 

Entran Salen 

Av. Las Américas 1.802 1.977 

Av. Magdalena Sofia de Barat 1.245 1.296 

Av. de Cuba 471 883 

C/ Tramo de Unión 1.509 871 
TOTAL 5.027 5.027 

Tabla 170. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de tarde (13:30 – 14:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 201. Flujos de entrada y salida de la glorieta Cavaleri. Flujo total. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Glorieta Pisa 

Al igual que ocurre con la glorieta Cavaleri, el aforo de esta glorieta se realizó de forma manual, 

por lo que no se dispone de matrices OD, mostrándose, por lo tanto, los flujos totales de entrada 

y salida estimados para la hora punta de mañana y de tarde. 

Para esta glorieta se ha estimado que la hora punta de mañana es de 8:30 a 9:30 y la hora punta 

de tarde es de 14:00 a 15:00. En las siguientes tablas se muestran las matrices OD para estas 

horas por modo de transporte: 

• Vehículos ligeros 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 271 299 

A-8057 96 409 

A-8068 Este 128 164 

A-8055 643 267 
TOTAL 1.138 1.138 

Tabla 171. Flujos de entrada y salida Cavaleri. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana (8:30 - 9:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 202. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Vehículos ligeros. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Hora Punta de Tarde 
(14:00 – 15:00) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 893 984 

A-8057 316 1.345 

A-8068 Este 421 538 

A-8055 2.116 878 
TOTAL 3.746 3.746 

Tabla 172. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde (14:00 – 15:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 203. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Vehículos ligeros. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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• Vehículos Pesados 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 30 17 

A-8057 5 25 

A-8068 Este 11 8 

A-8055 16 12 
TOTAL 62 62 

Tabla 173. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de mañana (8:30 - 9:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 204. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Vehículos pesados. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Hora Punta de Tarde 
(14:00 – 15:00) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 99 55 

A-8057 15 82 

A-8068 Este 37 27 

A-8055 53 40 
TOTAL 204 204 

Tabla 174. Matriz OD Mariana de Pineda. Vehículos pesados. Hora punta de tarde (14:00 – 15:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 205. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Vehículos pesados. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

• Motocicletas 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 0 1 

A-8057 1 14 

A-8068 Este 3 8 

A-8055 28 8 
TOTAL 32 32 

Tabla 175. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de mañana (8:30 - 9:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 206. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Motocicletas. Hora punta de mañana 
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Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Hora Punta de Tarde 
(14:00 – 15:00) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 0 4 

A-8057 2 47 

A-8068 Este 10 27 

A-8055 93 27 
TOTAL 105 105 

Tabla 176. Matriz OD Mariana de Pineda. Motocicletas. Hora punta de tarde (14:00 – 15:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 207. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Motocicletas. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

• Flujo Total 

Hora Punta de Mañana 
(8:30 - 9:30) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 301 317 

A-8057 101 448 

A-8068 Este 142 180 

A-8055 687 287 
TOTAL 1.232 1.232 

Tabla 177. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de mañana (8:30 - 9:30).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Ilustración 208. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Flujo Total. Hora punta de mañana 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

Hora Punta de Tarde 
(14:00 – 15:00) 

Entran Salen 

A-8068 Oeste 991 1.043 

A-8057 333 1.474 

A-8068 Este 468 592 

A-8055 2.262 945 
TOTAL 4.055 4.055 

Tabla 178. Matriz OD Mariana de Pineda. Flujo total. Hora punta de tarde (14:00 – 15:00).  
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 

 

Ilustración 209. Flujos de entrada y salida de la glorieta Pisa. Flujo Total. Hora punta de tarde 
Fuente: Elaboración propia en base al trabajo de campo 
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Accesibilidad a paradas de TP 

 

PARADA ¿Hay 
marquesina

? 

¿Círculo 
de 

1,50m 
dentro 
de la 

parada? 

¿Contiene 
cartel con 

información 
de líneas? 

Marquesinas 
autobús: 
paso libre 

Asiento o 
apoyos 

isquiáticos 

Banda 
tacto-visual 

entre 
bordillo y 

marquesina 

Banda 
direccional 
indicando 
acceso a la 

parada 

Estado de 
conservación 

Observaciones 

Alero de Sevilla SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de un 
panel 

publicitario que 
puede dificultar 
el acceso por un 

lado. 

Av De La 
Naturaleza V 
(dir. Norte) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av De La 
Naturaleza V 

(dir. Sur) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO En la 
marquesina, 

junto al asiento, 
existe un apoyo 

pero no es 
isquiático. 

Av De Los 
Olmos 

(Rotonda) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN - 
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Av De Los 
Olmos 

(Rotonda) V 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN - 

Av De Los 
Olmos Primera 
Parada V (dir. 

Norte) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av De Los 
Olmos Primera 
Parada V (dir. 

Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av De San Juan 
Colegio Mayor 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste y además 
se halla en una 

cuneta de tierra, 
falta de 

seguridad total. 

Av De San Juan 
Deposito 

Cruzcampo V 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av De San Juan 
Primera Parada 
Frente G Civil V 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Buen acceso a la 
marquesina 

pero hay 
presencia de 

una farola que 
podría 

complicar la 
subida al bus. 
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Av. de los 
Olmos 

(Bomberos) 
(dir. Norte) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av. de los 
Olmos 

(Bomberos) 
(dir. Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av. de Los 
Olmos 

(Filosofía) (dir. 
Norte) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av. de Los 
Olmos 

(Filosofía) (dir. 
Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Av. de Los 
Olmos-40 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Avda. San Juan 
(Col. Mayor) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 

Bus Los Altos 
de Simón Verde 

SI NO SI NO ASIENTO NO NO MANTENIMIENTO Acera de acceso 
muy estrecha, 
cerramiento 
trasero con 

pinturas 
vandálicas. 
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Bus Metro 
Ciudad Expo 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 

Bus Rotonda 
Cavaleri/ IES 

Atenea 

SI SI SI NO ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de 
obstáculos que 

reducen la 
amplitud del 

acceso, 
interrupción del 

itinerario 
peatonal.  

Bus Federico 
Gcía. Lorca 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Bolardos y 
maceteros 

próximos que 
pueden 

dificultar 
acceso, 

interrupción del 
itinerario 
peatonal. 

C Ciaurriz V 
(dir. Norte) 

SI NO SI NO ASIENTO NO NO MANTENIMIENTO Acerado en muy 
mal estado, 
presencia de 

obstáculos que 
dificultan el 

acceso. 

C Ciaurriz V 
(dir. Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN Acerado 
inexistente, 

acceso 
imposible. 
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C Clavel V NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN No existe 
apartadero para 

el 
estacionamiento 

del autobús, 
acceso 

imposible. 

C Itaca V SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Caracterización 
complicada por 

estacionamiento 
de vehículo, 

interrupción del 
itinerario 
peatonal.  

c. Nueva 
(Ayuntamiento

) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

c. Nueva 
(Teatro) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

C/ Pedro 
Muñoz Seca ( 

Fte Colegio 
Santa Teresa ) 

V 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, presencia 
de terrazas que 

dificultan el 
acceso. 

Calahoyas NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, hay que 
cruzar un carril 

bici para 
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acceder al 
autobús. 

Calahoyas V SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Caracterización 
complicada por 

estacionamiento 
de vehículo. 

calle Ciáurriz 
(Micro-Market) 

(dir. Norte) 

SI NO SI NO ASIENTO NO NO MANTENIMIENTO Presencia de 
obstáculos que 

dificultan el 
acceso, escalón 
en el centro de 
la marquesina. 

calle Ciáurriz 
(Micro-Market) 

(dir. Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, ubicación 

en mitad del 
césped, acceso 

difícil. 

Cementerio 
San Juan 

SI NO SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de 
obstáculos que 

dificultan el 
acceso, 

interrupción del 
itinerario 
peatonal. 

Ciudad Expo - 
METRO 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 
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Colegio Mayor SI SI NO SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 

Ctra. Palom. 
(Cerro 

Campana) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, hay que 
cruzar un carril 

bici para 
acceder al 
autobús. 

Instituto 
Hipatia (dir. 

Este) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, parterre 
de tierra que 

dificulta el 
acceso al 
autobús. 

Instituto 
Hipatia (dir. 

Oeste) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste en un 

área de tierra 
que dificulta el 

acceso al 
autobús. 

La Prusiana SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO La acera 
contigua es muy 

estrecha, 
interrupción del 

itinerario 
peatonal. 

La Puebla del 
Marqués 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste y además 
se halla en una 
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cuneta de tierra, 
falta de 

seguridad total. 

Las Brisas Rtda 
Cavaleri V (dir. 

Norte) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 

Las Brisas Rtda 
Cavaleri V (dir. 

Sur) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO - 

Los Alcores (dir. 
Este) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Doble 
marquesina. 

Los Alcores (dir. 
Oeste) 

SI NO SI NO ASIENTO NO NO ADECUADO Doble 
marquesina, 
presencia de 

carril bici entre 
marquesinas y 
autobús que 
dificulta el 

acceso. 

Los Altos de 
Simón Verde 

(dir. Sur) 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO MANTENIMIENTO Parte de la 
marquesina se 
apoya en una 
zona de tierra, 
cerramiento 
trasero con 

pintadas 
vandálicas. 
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Mariana Pineda 
(Polideportivo) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Mariana Pineda 
Esq C/ Pedro 
Muñoz Seca 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Muñoz Seca 
(Colegio) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, parada 

de bus escolar. 

Muñoz Seca 
(Guardia Civil) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Pgno Pisa C 
Horizonte 

SI NO SI NO ASIENTO NO NO MANTENIMIENTO Presencia de un 
escalón para 
acceder a la 
marquesina. 

Pgno Pisa Rtda 
Horizonte V 

NO NO NO NO NO NO NO NO La parada es un 
simple palo. 

Polideportivo V SI SI NO SI ASIENTO NO NO ADECUADO En la 
marquesina, 

junto al asiento, 
existe un apoyo 

pero no es 
isquiático. 
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Rotonda 
Cavaleri (frente 

Instituto 
Atenea) 

SI SI SI NO ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de 
obstáculos que 

dificultan el 
acceso a la 

parada. 

Supermercado 
Mas 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste. 

Urb La Estacada 
Del Marques 
(dir. Norte) 

SI NO NO NO ASIENTO NO NO REPOSICIÓN Marquesina 
muy antigua y 

sin cerramiento, 
acceso muy 

irregular. 

Urb La Estacada 
del Marqués 

(dir. Sur) 

NO NO NO NO NO NO NO REPOSICIÓN La parada es un 
poste, acceso 
muy irregular. 

Urb Puebla Del 
Marques 

SI SI SI SI ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de 
obstáculos que 

pueden 
dificultar el 

acceso al 
autobús. 

Zurraque SI  NO SI NO ASIENTO NO NO ADECUADO Presencia de 
obstáculos que 

pueden 
dificultar el 
acceso a la 

marquesina. 
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